
รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันอังคารที ่๒๕ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ผ้มาประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล

๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล—

๓ นายกิตต ิ พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาล ^i^—-

๔ นางธิดารัตน ์อิ่มวิเศษ สมาขิกสภาเทศบาล

๕ นายทวน สงกรานต์ สมาขิกสภาเทศบาล —

๖ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาขิกสภาเทศบาล

๗ นายสุรพงษ ์วัชระสุขโพธ สมาชิกสภาเทศบาล

๘ นายทวีศักต็ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล

๙ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล

๑๐ นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาขิกสภาเทศบาล

๑๑ นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล

๑๒ นายสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภาเทศบาล



ผู้เข้วิร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน ์ปานเจริญศักดี้ นายกเทศมนตรี — ำา ^q
๒ นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี

๓ นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี Q7  ̂ว xj

๔ นายไพโรจน์ สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ^^^^^

๕ นางปราณ ีวัชระสุขโพธิ้ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี

๖ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล ต.โนนสูง

๗ นางสาวโชฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล

๘ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล

๙ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง

๑๐ นางสาวรัชภรณ์ โพธิวิเศษ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ^7^Dti><

๑๑ นายอภินันท ์พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองช่าง

๑๒ นางวันเพ็ญ คิริพันธุ ผอ.กองสวัสดิการและสังคม — mvfnjon

๑๓ นางณัทญา สุวรรณโยธึ ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ คาvZภ tloi
๑๔ พ^7 $ /7sr)^p^ ^)/) ^^จ'^<^/^'

๑๔ ^กหฺ̂ ^ท;^ฦภ^AA^
๑๖

ฬ!พ/พ ^/^1

๑๗ พ'?ศ3 A ว V น รฺพ เ/บธ/9นารพลั^

๑๘ พ?^ว
๑๙ uiwu ^05ว^ ษน J ^า^’ใย

๒๐ ‘พ^า^า^ ฟ้ชิทสา) เทหนิภ<่’1าแส^

๒๑ *wmir<d$ 'Tt^^^/tT ^.(^>7^X9 ^^^
tote \i^zo^^p  ̂/โ ^.'^) ^J

๒๓ ^^ nW ^(A^M 1 mo.M^AW'
๒๔ พ^Msf fitful
๒๕ 1/»พb MIC- ^^{A^A^ ^-^

๒๖ ‘ก’*^^'รลิ^iกเพก /

๒๗ <กร^ำข่(วก

๒๘

๒๙ ’^)พ, รา dimO'V
๓๐ •nPC^SviyK^ <3r\2ศเ^พ) --- ^
๓๑ h^^-rA^

๓๒ ^ๅไส์? ๙า |YVAts<*q ร 'TcrJ) e^7
๓๓ ^น ์เกi§บ^กร (^K»ท9ุ <xs^ ก^^11 ^l/๗ < fO^tXT ก
๓๔ พ^ /^พ <Mเก e^fO ' V\ . Q.

<ำ3^-วัวั-

๓๕ น, ๔ปMศ พร^ง .

๓๖ ใกซี̂ or ^'ช้ง ๙^ Of รกYpJ!jา n/ij ^ ^
๓๗ เ-*ก^ ft/d ^ yv  ̂/y~^



ผู้เข้าร่วมรับฟังการประ,ชุมลภาเทศบาล

ลำดับที่ ชื่อ -1สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

^-แwd^ ^วท^'ฯก พ, A ^V.<2oOtT~



บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

เมื่อวันที ่*> กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒ นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เมือคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาน 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗ เมือวันอังคารที ่๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๗ ที่ทาง 

เลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติทีประชุมทุก 
ระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก็ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือชื่อไว ้เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรองใน 
การประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ)

(นายทวน สงกรานต์)

(ลงช่ือ)

(นายกิตต ิพิมประสาร)

(ลงชื่อ)

(นางพรรณา กลินกลาง)

ประธานกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

กรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม



การประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
สมัยสามัญ สมัยที ่๒ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันอังคารที ่๒๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.©© น.

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้สมาขิกได้ลงช่ือและอยู่ในที่ประชุมแห่งนี้

- จำนวน... ๑๒..... ท่าน ครบองค์ประชุม
- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเรียนเชิญท่านประธานจุดเทียน ธูป สูชาพระรัตนตรัยและประจำ 

แท่นประธาน กล่าวเปิดการประชุมตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้สมาขิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ 

พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญครับ

นายอาจ ลังสกถุษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ ตลอดทั้ง 

พนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับฟ้งการประชุม ทุกท่านสำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการ 

อ่านประกาศเรียกประชุม เชิญครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศเทศบาลตำบลโนนสูง 

เรื่อง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี

๒๕๖๗
อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 

สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แล้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ จึงประกาศกำหนดวัน เวลา 
สถานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ 

ในวันอังคารที่ ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันที ่๑๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗

(ลงชื่อ) อาจ ลังสกฤษณ์

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง



-๒-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

-ไม่มี

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ฝานมาในการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัฮปดีที่-๒ร!

พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

- ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงาน 
การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาล ขอเชิญ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครับ

นายกิตติ พิมประสาร 

สมาขิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ 
สมัยที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท ี๒๘ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อ 

พิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อ 

วันที ่๒๓ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงาน 

การประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติท่ีประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข 

ไม่มีการเปล่ียนแปลง จึงลงลายมือช่ือไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรองในการ 

ประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ) นายทวน สงกรานต ์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายทวน สงกรานต์)
(ลงชื่อ) นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายกิตต ิพิมประสาร)
(ลงชื่อ) นางพรรณนา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

(นางพรรณนา กลิ่นกลาง)

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-เชิญสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมที่เลขานุการได้แจกจ่ายให้ท่านพร้อม  

หนังสือนัดประชุมแล้ว มีสมาขิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเดิมรายงานการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๒๓ 

พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมดิที่ประชุมแห่งน้ีว่า สมาชิกท่านใด 

ให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที ่๑ ประจำป ี

๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ โปรดยกมือขึ้น

มติที่ประชุม - รับรอง......๑๑.... คน
- สมาชิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ

- ไม่รับรอง... -....คน
- งดออกเสียง....-....คน

- ให้การรับรอง... ๑๑....คน



-๓ -

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๓ ญัตติเพื่อพิจารณา

๓.๑ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให ้นายไพโรจน ์สวามีชัยอ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายไพโรจน์ สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตต ิเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่

เรื่องเดิม ตามท่ีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และประกาศใช้ตั้งแต่วันที ่๒๕ กันยายน ๒๕๖๖ มีผล 

บังคับใช้เมื่อวันที ่๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ นั้น

ข้อเท็จจริง ด้วยสำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลโนนสูง มีความประสงค์จะ 
ดำเนินการจัดซื้อติดตั้งระบบโทรศัพท์ภายในอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง จำนวน 

๑ รายการ เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการติดตั้งตู้สาขาในอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง 

แต่เนื่องจากต้ังงบประมาณไว้ไม่ตรงประเภท จึงมีความจำเป็นต้อง โอนเงินงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายรายการใหม ่จากหมวดและประเภท 

ตามรายละเอียด ดังนี้

โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) โอนลด
รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 

หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครภุณัฑส์ำนักงาน

ระบบโทรศัพท์ภายใน 
อาคารสำนักงานเทศบาล 
ตำบลโนนสูง
- เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการ 
ติดตั้งตู้สาขาโทรศัพท์ภายใน 

อาคารสำนักงานเทศบาลตำบล 
โนนสูง และอุปกรณ์พร้อม 
ติดตั้ง จำนวน ด ระบบ 1 

โทรศัพท์ไร้สาย จำนวน ๑ด 
เครื่อง 1 สายโทรศัพท์ ๖๐๐ 
เมตร , อุปกรณ์ติดตั้ง ปลั๊ก , 
บล็อกลอย+หน้ากาก ท่อขาว , 
ท่ออ่อน, กล้ามป ูจำนวน 
๑ ชุด และอุปกรณ์อื่นๆ

๑๒๐,0๐๐

สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 

งบดำเนินงาน 
ค่าใช้ลอย

ระบบโทรศัพท์ภายใน 
อาคารสำนักงานเทศบาล 
ตำบลโนนสูง 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการ 
ติดตั้งตู้สาขาโทรศัพท์ภายใน 
อาคารสำนักงานเทศบาล 
ตำบลโนนสูง และอุปกรณ ์
พร้อมติดตั้ง จำนวน ๑ 
ระบบ , โทรศัพท์ไร้สาย 
จำนวน ด® เครื่อง, 
สายโทรศัพท์ ๖๐๐ เมตร , 
อุปกรณ์ติดต้ัง ปลั๊ก , บล็อก 
ลอย+หน้ากาก ท่อขาว , ท่อ 
อ่อน , กล้ามป ูจำนวน 
® ชุด และอุปกรณ์อื่นๆ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนา 
ท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
ฉบับที่ ๒ ทบทวน ครั้งที ่
๑/๒๕๖๖ หนา ๑๑๑ ลำดบท 
๑๙ (งานบริหารท่ัวไป/สำนัก 
ปลัดเทศบาล)

๑๒๐,๐๐๐



“•(รนื่-
โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) โอนลด

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน
งบประมาณท่ีตั้งไว ้๑๒0,๐0๐ บาท

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน
๑๒0,000 บาท
งบประมาณที่ขอ (โอนลด)

๑๒0,000 บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 0.00

บาท
รวมโอนเพิ่ม ๑๒0,000 รวมโอนลด ๑๒0,000

ข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน 

งบลงทุนโดยการโอนเพิ่มโอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมีชิของสภาท้องถิ่น

นายอาจ สังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักด๔ิ บุญทา 

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง 
หัวหน้าสำนักปลัด

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

ข้อพิจารณา เพื่อให้งานธุรการ สำนักปลัดเทศบาล สามารถบริหารงาน 

งบประมาณและการปฏิบัติราชการให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควร 
พิจารณาอนุมัติ (ให้ความเห็นชอบ) ในการโอนงบประมาณฯ ครั้งนี้ต่อไป

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรด 

พิจารณาอบุมัติต่อไป

- ครับ นายไพโรจน์ สวามีชัย ได้อ่านญัตติขออบุม้ติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ต่อสภาเทศบาลแล้วนะ

ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักด้ิ บุญทา 

ครับ ผมอยากทราบรายละเอียดข้อมูลเพิ่มเดิมครับ จำนวนโทรศัพท์ไร้สายมันเป็นเบอร์เดิม 

หรือเบอร์ละเครื่องครับ ขอบคุณครับ

- ครับใครจะเป็นคนตอบครับ ขออภัยที่น็กซื่อไม่ทันครับ ท่านทวีศักด้ี บุญทา 

ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและคณะผู้บริหารค่ะ 
สำนักปลัดจะติดตั้งระบบใหม่และจะยกเลิกเบอร์เก่าทั้งหมดและจะใช้เบอร์ใหม่ตาม 

กองต่าง ๆ ก็จะใช้เบอร์ใหม่แยกไปแต่ละกอง เช่น กด ๑ ติดต่อกองช่าง มีระบบ 
ภายในแบบอัตโนมัติประมาณน้ีค่ะขอบคุณค่ะ

- ขออนุญาตครับ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรต ิ

ขออนุญาตนำเรียนเพิ่มเดิม จากท่ีผมได้แจ้งให้เจ้าหน้าท่ีไปปรังปรุง สืบเนื่องจากทาง 
เทศบาลเราได้เสียค่าโทรศัพท์ภายในหลายเบอร์มาก เพื่อเป็นการประหยัด 
งบประมาณ ผมเลยให้สำนักปลัดไปดำเนินการเพื่อที่จะยกเลิกเบอร์ แล้วก็ให้



-๕-

โทรศัพท์ของเราสามารถที่จะติดต่อสื่อสารกันได้อย่างสะดวกท้ังภายใน และภายนอก 

เทศบาล ภายในคือ ในระบบตามที่ผมได้สั่งการไปก็คือ มีตู้รับและมีหมายเลข 

ประมาณ ๓ -๔ หมายเลข ท่านที่เคยโทรไปในส่วนราชการต่างๆ คงเคยได้ยินเวลา 

รับจะเป็นระบบอัตโนมัต ิจะมีโอเปอร์เรเตอร์กลาง ถ้าท่านจะติดต่อกองต่างก็จะม ี
เบอร์ภายใน แล้วก็จะต่อไปให้แล้วให้ท่านถือสายรอ ก็จะประมาณนี ้เพราะเวลาเรา 

เสียค่าใช้จ่ายเรามีหลายเบอร์ก็เสียค่าบริการเยอะมาก เพราะฉะนั้นเบอร์โทรศัพท ์

มีแค ่๓- ๔ หมายเลขก็น่าจะเพียงพอในสำนักงาน แต่ต้องไม่โทรเช้ามาพร้อมกันทั้ง 

๓- ๔ สาย แต่จะโอนภายในได้ อันนี้ก็นำเรียนท่านเพื่อได้เข้าใจว่า เราพยายามจะ 

ปรับปรุงระบบภายในของเราเพื่อให้เกิดความคล,องตัว ทุกวันนี้บุคคลภายนอกก็มี 

เบอร์โทรศัพท์ของเทศบาล บางครั้งโทรมาไม,ติด หรือเราจะช่วยคัดกรองโดยมี 

โอเปอร์เรเตอร์ บางครั้งก็จะมีเบอร์ทวงหนี้เข้ามาเยอะแยะเลย ถ้าโทรเข้ามาที่ 

กองกลางของเราก่อน ได้ตรวจสอบ แล้วก็กดท้ิง นำเรียนประมาณนี้ครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

-ครับท่านทวีศักด ็โอเคไหมครับ ครับมีสมาขิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ถ้าไม่ม ี

ต่อไปผมขอถามมดิที่ประชุมว่า เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่หรือไม่ สมาขิกท่านใด

มติที่ประชุม
เห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ... ๑๑....คน

- ไม่เห็นชอบ.....- คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นชอบ....... ๑๑ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

วาระที ่๔ เรื่อง ญัตติเพื่อทราบ

๔.๑ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน 

ครั้งที ่๑/!๒๕๖๖ แกไ'ข ครั้งที ่๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองฯธันยพัฒน ์วัชรินทร์รัตน ์อ่านญัตติแทน

นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ 

รองนายกเทศมนตรี

เรียนเชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - 
๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนคร้ังที ่๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๓ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามที ่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 
ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ แก้ไขคร้ังที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ ขึ้นเพื่อให้ถูกต้องและเกิด 

ประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ 

หมวด ๕ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น และเมื่อ 

ผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชน 
ทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันท่ีผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง 

แจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัดทราบด้วย
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ดังนั้น เพื่อปฏิ'บ้ติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยๆ ดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบล 

โนนสูง ขึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน 

ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบล 

โนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนอย่าง 
ทั่วถึง ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีแก้ไขแล้วและนายกเทศมนตร ี
ตำบลโนนสูง ได้ประกาศให้ใช้แผนฯ (รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับ ท่านธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน ์ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ เรื่อง ประกาศให้ใช้ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ แก้ไข 

ครั้งที ่๓ พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียด 

เพิ่มเดิมหรือไม่ ล้าไม่มีถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ

มติที่ประชุม รับทราบ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

๔.๒ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน 
ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่๒ พ.ศ.๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน ์อ่านญัตติแทน เรียนเชิญ 

ครับ

นายธันยพัฒน ์วัชรินทร์รัตน ์

รองนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตต ิเรื่อง 

ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ 

เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่๒ พ.ศ. ๒๕๖๗

ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัดนครราชสีมา ได้จัดทำ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๖ 

เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๒ พ.ศ. ๒๕๖๗ ขึ้น เพื่อให้ถูกต้องและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ 

ประชาซนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ข้อ ๒๒/๑ เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน ให้เป็น 
อำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน และเม่ือผู้บริหารท้องถิ่น ได้ประกาศใช ้พร้อมทั้ง 

ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหาร 

ท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอและจังหวัดทราบด้วย

ดังนั้น เพื่อปฏิบัดิตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบล 

โนนสูง จึงประกาศให้ไข้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่๒ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และ 

สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนอย่างทั่วถึง ซึ่งนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง 

ได้ประกาศให้ไซ้แผนฯ แล้ว (รายละเอียดปรากฏตามส่ิงที่ส่งมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบต่อไป



-๗-

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับท่านธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ ไต้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ เรื่อง ประกาศให้ใช้ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ 

เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาชิกท่านใดจะ 

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเดิมหรือไม ่ถ้าไม่มีถือว่าท่ีประชุมแห่งนี้รับทราบ

มติที่ประชุม รับทราบ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

๔.๓ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน 

ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที ่๒ พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์อ่านญัตติแทนเรียนเชิญ 

ครับ

นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์

รองนายกเทศมนตรี

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตต ิเรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - 

๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนคร้ังที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเติม ครั้งที ่๒ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามท่ี เทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 

ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๖๗ ขึ้นเพื่อให้ถูกต้องและ 

เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างที่'วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ 

หมวด ๕ ข้อ ๒๒ เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่น ที่เพิ่มเดิมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่ง 

แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง ปิดประกาศให ้

ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้

ดังนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบล 

โนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน 

ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที ่๒ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบล 

โนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนอย่าง 
ทั่วถึง ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเดิมแล้ว และนายกเทศมนตร ี

ตำบลโนนสูง ได้ประกาศให้ใช้แผนฯ (รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับท่านธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ เรื่อง ประกาศให้ใช ้
แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม 

ครั้งที ่๒ พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาขิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียด 

เพิ่มเดิมหรือไม ่ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ

รับทราบ



-๘-

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ, บุญทา 

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๕ เรื่อง ญัตติอื่น ๆ

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่น ๆต่อท่ีประชุมหรือไม่ ขอเชิญครับ ท่านทวีศักดี ๋บุญทา

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมนายทวีคักดี ้บุญทา 

ผมมีเร่ืองจะสอบถามท่านปลัดนะครับในฐานะที่ท่านดูแลสำนักปลัดและงานป้องกัน 
เรื่องระเบียบนะครับ เนื่องด้วยเดือนเมษายน พฤษภาคมปีนี้แล้งนาน ชาวบ้านขอน้ํา 

อยากทราบว่าชาวบ้านเดือดร้อนเรื่องนํ้า ผมเคยสอบถามท่านนายกฯ ไปว่าเขาเดือนร้อน 

เรื่องนํ้า แล้วเขามาขอนํ้าไปใช้อุปโภค บริโภคเขาจะเอานํ้าประปานะครับ เมื่อชาวบ้านเอา 

ไปใช้แล้วมันเกิดตะกอนเยอะมันก็เหม็นนะครับ ผมก็เลยบอกท่านนายกฯว่า นํ้าที่เอาไปให ้

มันไม่ได ้แกก็บอกนํ้าประปานะครับ ผมก็เออนํ้าประปา ถามไปอีก สองครั้ง ครั้งที่สามแกก็ 

บอก,นาประปา ผมเลยถามว่ามันเป็นเพราะรถดับเพลิงของของเรา ไม่ได้ล้างหรืออะไร 
วันนั้นผมได้สอบถามทางเจ้าหน้าที่ป้องกันนะครับ ผมอยากทราบสาเหตุว่า นํ้าที่เราเอาไป 

ให้ชาวบ้านเวลาที่เดือดร้อนมันเป็นเพราะอะไร ผมถามว่าในลำดับขั้นตอนที่ท่านไปเอามา 

เอามายังไง บอกว่าผมไปเอาในสระ ท่านประธานที่เคารพครับ นํ้าในสระที่ประปามันยังไม่ 

ผ่านข้ันตอนการกลั่นกรองนะครับ ทีนี้นํ้าช่วงเดือนเมษายนที่เขาสูบมาจากแม่นํ้ามูลหรือ 

อะไร นํ้ามันน้อย อาจจะมีพวกผงตะกอน นั้าในสระเราก็ไม่ได้ล้างนาน เมื่อเอาไปให ้

ชาวบ้านเขาใช้เขาบอกว่ามันคัน แล้วจะเอาไปใช้หุงต้ม มันก็ใช้ไม่ได้นะครับ แทนที่เราจะ 
เอานั้าไปให้ผู้ที่เดือดร้อน กลายเป็นเขาต้องเอานั้าที่มีอยู่ท้ิงหมดเลยผมอยากถามหน่วยงาน 

ของเราว่า เวลาที่ประชาชนเดือดร้อนเรื่องนํ้าเราจะทำยังไง มันมีงบประมาณไหมที่จะเอา 

นํ้าประปาไปแจกจ่ายชาวบ้าน เจ้าหน้าท่ีบอกว่าล้าจะเอานํ้าประปาต้องชื้อนะครับ อย่าง 

นั้นเวลาชาวบ้านไปขอนํ้าประปา เราต้องบอกชาวบ้านตรงๆนะครับ ว่าต้องช้ือล้าจะเอา 

นั้าประปาที่กลั่นกรองมาแล้ว มันต้องเลียเงิน ต้องชื้อเราต้องบอกเขาแบบนั้น ผมเข้าใจว่า 

นํ้าเป็นนํ้าประปาที่กลั่นมา ผมจำเป็นต้องถามความจริงจากท่านปลัดว่ามันมีงบประมาณ  
ตรงนี้ไหม ที่สำคัญครับท่านประธานครับ วันสงกรานต์ท่ีเรานำนํ้าไปฉีดเล่นวันสงกรานต ์

นั้น ผมว่าน่าจะเป็นน้ําในสระนั่นแหละครับ ผมอยากให้ท่านประธานนะครับ นำนํ้าสะอาด 

มาเล่น ล้าเรามีงบประมาณ เพราะเวลาเราเล่นฉีดปากฉีดจมูก มันไม่สะอาดนะครับท่าน 
ประธานที่เคารพครับ ผมอยากฝากให้ประธานหรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องลองพิจารณาดูนะ 

ครับ มันก็สำคัญนะครับ เพราะว่าน้ําที่เอามาคิดว่าเป็นนํ้าประปาจากท่ีผมสัมผัสมาในวัน 

สงกรานต์มันก็จะมีกลิ่นหน่อยๆ แล้วก็เหนียวตัว เกิดมันมีเชื้อโรคเพราะว่ามันไมใต้ผ่านการ 

กลั่นกรองผ่านการฆ่าเช้ือเราเป็นหน่วยงานตรงนี้ เรื่องที่มันผ่านมาก็ให้มันผ่านไป โอกาส 

หน้าก็อยากให้พิจารณาดูนะครับท่านประธานที่เคารพครับ แล้วก็ขออีกเรื่องนะครับ การ 

ออกเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี ๖๘ นะครับ ผมมองดูปัญหาหลายอย่างเร่ืองงบ 

ประมาณงานป้องกันนะครับ สำนักปลัด สาธารณสุข กองช่าง ฝากในเร่ืองยานพาหนะที่เรา 

ต้องใช้บางครั้งรถเสียเราก็มีปัญหาที่ค่าใช้จ่ายน้อยรถเราก็หลายปีแล้ว รถชื้อมาก่ีปีๆ ค่า 

บำรุงรักษามันก็ต้องเปลี่ยนไปมันก็เพิ่มชื้น ฉะนั้นอยากจะฝากเร่ืองเพิ่มงบประมาณ 

ค่าใช้จ่าย โดยเฉพาะงานสำนักปลัด งานป้องกันนะครับหากเกิดเหตุฉุกเฉินดับเพลิง ก็ต้อง 
ซ่อมให้ดีทุกอย่าง ฝากด้วยครับท่านประธานท่ีเคารพครับ ขอบคุณครับ

- ครับ คงไม่ต้องตอบนะครับท่าน เป็นการฝากนะ ให้ตอบเรื่องนํ้าเรื่องแรกนะครับท่านปลัด 

หรือหัวหน้าฝ่ายงานป้องกันเป็นคนตอบครับ



-๙-

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตสำหรับประเด็น 
เรื่องที่ท่าน สท. นำแจ้งต่อที่ประชุมนี ้ผมจะขอตอบแบบหลักการก่อนนะครับ ส่วนใน 

รายละเอียด ว่ารายใหนเกิดเคสอย่างไรจะให้ทางเจ้าหน้าท่ีได้ช่วย พอดีหัวหน้างานป้องกัน 
ท่านลานะครับ เดี๋ยวให้แจ็คได้ตอบเป็นเคสไปในเรื่องขั้นตอนของประชาชนที่ต้องการความ 

ช่วยเหลือ ต้องไปกรอกแบบคำร้องยื่นความประสงค์ที่จะขอให้ทางเทศบาลช่วยตาม 

ขั้นตอนที่เจ้าหน้าที่ได้แจ้งผมตามขั้นตอนก็คือ คำร้องทั่วไปเสนอผ่านมาที่เจ้าหน้าที่แล้ว 

เจ้าหน้าที่ก็ทำความเห็นมาเสนอ เราก็จะอนุเคราะห์ทุกราย ส่วนในเรื่องของรายละเอียด 
ตามที่ท่าน สท.ได้นำแจ้งกับที่ประชุม อันนี้ผมนำเรียนโดยตรงว่าผมไม่ทราบว่าเกิดกรณี 

อย่างนี้ขึ้น เพราะไม่มีใครมารายงานหรือมาแจ้งโดยตรง จากการที่สอบถามเบ้ืองต้นจาก 

ทางหัวหน้ากันตภณ มีราษฎรของเราเนี้ย เมื่อก่อนเคยถือปฏิบัติก็คือว่า จะแจ้งเราก่อนว่า 

การขอนํ้าเขาจะรู้กันอยู่แล้วว่าถ้าเป็นนํ้าประปา เขาจะต้องจ่ายค่านี้า เขาก็จะให้เงินกับ 

ทางเจ้าหน้าที่ของเราเพื่อไปจ่ายค่านี้าแล้วก็ให้นำนํ้าไปส่ง แต่ช่วงหลังทราบว่ามีหลายราย 

ที่บอกว่าไม่มีเงิน เอาแค่นํ้าที่สูบไปให้ก็ได้ ก็เลยเป็นความประสงค์ของเจ้าตัว แต่หลังจาก 

ไปใช้แล้วเกิดปัญหาอุปสรรคก็ยังไม่ได้มีใครแจ้งเป็นทางการ จริงๆ สามารถท่ีจะมาแจ้งกับ 
ทางเทศบาลได้ หรืออาจจะไม่กล้าหรือเปล่าเพราะไม่ได้ให้เงิน แต่อยากได้นํ้าประปาที่เป็น 

นํ้าประปาแท้ๆ อันนี้ผมก็ไม่ทราบข้อเท็จจริง ต้องลงไปสืบรายละเอียดตามท่ีท่านว่า 

ขออนุญาตขอข้อมูลว่าเป็นรายไหน จะได้เข้าไปคุยไปพบปะว่า มันเกิดข้อผิดพลาดทาง 
เทคนิคตรงไหน เพราะโดยหลักของเราแล้วเมื่อผู้ประสงค์ขอ แล้วให้เจ้าหน้าที่เราไป 

ประสานเราก็ทำตามที่เขาขออยู่แล้ว แต่ถ้าจะไม่ให้เงิน เจ้าหน้าที่ก็จำเป็นต้องไปเอานํ้าที่ 

อยู่ในบ่อ ที่ทางผู้ใช้ขอมา แต่ถ้าให้เงินก็สามารถที่จะเอาเงินไปซ้ือ เพราะในระเบียบเราไม่ 

สามารถท่ีจะนำเงินของทางเทศบาลเพื่อจะไปซื้อให้ได้ ผู้ที่ร้องขอก็ต้องมีส่วนร่วมใน 

รายการค่าใช้จ่ายที่จะจ่ายตรงนี ้ส่วนในเรื่องการนำไปส่ง ทางเทศบาลก็จะดำเนินการให ้

อันนี้เบื้องต้นขอตอบท่านประมาณนี้ส่วนรายละเอียดว่าอย่างไร เดี๋ยวให้ทางแจ็คได้ช่วย 

นำเสนอทางที่ประชุมเพิ่มเดิมครับ ขออนุญาตท่านประธานครับ

นายเจริญพงษ์ สำราญกลาง 

นักจัดการงานเทศกิจ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ตามแนวทางที่ท่านปลัดฯ แจ้งมาประมาณนี ้เมื่อมีผู้ยื่นคำร้อง งานป้องกันและบรรเทา 

สาธารณภัยก็จะนำนํ้าเพื่อไปมอบให้แก่ผู้ขอรับบริการ ส่วนนํ้าท่ีเรานำไปนะครับ ถ้าผู้ยื่นคำ 

ร้องประสงค์ขอ อยากได้นาสะอาดทางผู้ที่ยื่นคำร้องก็จะมอบเงิน เพื่อให้เราถ่ายน้ีาที่สำรอง 

ไว้ในรถดับเพลิง แล้วเอานํ้าสะอาดใสใปแจกจ่ายสำหรับบ้านผู้ที่ยื่นคำร้อง ส่วนหลังไหน 

ไม่ได้ยื่นความประสงค์ เราจะเอานํ้าที่อยู่ภายในรถดับเพลิง เวลาเราไปดูด เราจะไปดูดสระ 

ที่ประปาโนนสูงซึ่งเป็นสระที ่๒ จากการใช ้เขาเรียกว่าสระท่ีล้างนํ้าหน้าทรายหลังจากล้าง 

หน้าทรายแล้วจะลงมาสู่สระที่ ๑ เมื่อปริมาณนํ้าเต็มเกิดการตกตะกอน นํ้าสระที ่๑ ก็จะ 

ไหลมาในสระท่ี ๒ เช่นเดียวกันนะครับ สระที ่๒ ก็จะตกตะกอน เราก็จะเอานํ้าตรงนี้มาใช้ 

หรือมาใช้ในการดับเพลิง หรือสำหรับบริการผู้ที่ย่ืนคำร้องนะครับ ส่วนมากที่จะใช้อาบ 

หรือใช้จริงๆ ทางชุมชนบ้านสวนผักหลังนั้นท่านก็จะให้เราไปบริการบ่อย ๆ ส่วนทางชุมชน 

โนนสูงหรือชุมชนโนนหมันก็จะใช้ในการเลี้ยงสัตว์ เลี้ยงแพะนะครับประมาณนี้นะครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- ท่าน สท.ทวีศักดี ๋เห็นเป็นอย่างไรบ้างครับ เชิญครับ



-๑๐-

นายทวีศักดิ, บุญทา

สมาชิกสภาเทศบาล

- ผมแค่อยากให้ทางเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียด เวลาเขามีเรื่องเดือดร้อนอะไร แค่อยากให ้

ชี้แจงรายละเอียด ว่าได้หรือไม่ได้ เวลาเราจะซื้อนี้า งบฯจริงๆ เราก็หลายล้านน่าจะมีเงิน 

พอให้ดำเนินการ ท่านประธานท่ีเคารพครับ ผมคิดอย่างน้ีครับว่า ล้าเขาไม่เดือนร้อนเขาคง 

ไม่มาขอหรอกครับ คือท่านประธานคิดไหมว่า ๑ สิทธิความเป็นมนุษย์ของคนมันควรเท่า 

เทียมกันนะครับ อย่างน้อยคนเราจะยากดีมีจน คนเรามันเลือกเกิดไม่ได้นะครับ การเป็น 
ภาวะของผู้นำน้ัน มันต้องมองว่าชาวบ้านเขาเดือดร้อนถึงมันจะนิดหน่อย ท่านว่ามันสำคัญ 

ไหม มันสำคัญทุกเรื่องครับ ถามว่าเวลาท่านเข้ามา ท่านอาสาสมัครเข้ามาไหม ให้เขาเลือก 

เรามาเพื่อบริหารเวลาพ่อแม่พื่น้องเขาเดือดร้อนไม่ใช่เขามาแล้วบริหารตามความคิดตัวเอง 

มันใข้ไม่ได้นะครับ เพราะว่าคนเรามันเลือกเกิดไม่ได้ครับ คนเราล้าเขาเลือกเกิดได ้เขาคงไม่ 
ไปอยู่ตามทุ่ง ตามนาหรอกครับ เขาคงไปเกิดตรงที่ความเจริญที่นี้าประปาเข้าถึงแล้วครับ 

เราต้องมองว่าคุณค่าของความเป็นมนุษย์เท่าเทียมกัน แต่ว่าความจน ความรวย ความ 

หน้าตาดีไม่ด ีคนเรามันเลือกเกิดไม่ได้ก็ฝากด้วยนะครับท่านประธานครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับ เดี๋ยวให้ทางเจ้าหน้าที่ช้ีแจงนะครับ

นายเจริญพงษ ์สำราญกลาง

นักจัดการงานเทศกิจ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

สำหรับรถนี้าดับเพลิงล้าเป็นคันเล็ก ๑ คันความจุ ๖,๐๐๐ ลิตรนะครับ เราจะซื้อนี้าประปา 

ซื้อนี้าสะอาดอยู่ที่คันละ ๖๐ บาท ล้าเป็นรถสิบล้อจะอยู่ท่ี ๑๒,๐๐๐ ลิตร สามารถใช้ได ้

๓-๔ ครัวเรือน อยู่ที ่๑๒๐ บาทซึ่ง ๑ คิว หรือ ๑,๐๐๐ ลิตรนั้นเท่ากับ ๒๐ บาท แต่ล้าเรา 

ต่อจากมิเตอร์ประปาของเราจะตกหน่วยละประมาณ ๑๐ บาทแต่ล้าซื้อที่หน้าหัวจ่ายที่ 

ประปาจะแพงกว่า แต่ล้า ๖,๐๐๐ ลิตรก็คือ ๖๐ บาทครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตท่านประธานสัก 

นิด เดี๋ยวจะเข้าใจกันคลาดเคล่ือนนะครับ ต้องแจ้งเป็นประเด็นนะครับเป็นกรณ ีเมื่อครู่ 
ท่านสอบถามถึงขั้นตอนระบบราชการท่ีท่านนำเสนอนั้น ผมมองว่ามันเป็นเรื่องความ 

คาดหวังและสิ่งที่ผู้บริหารพิงกระทำ แตในเรื่องของระบบราชการนั้นท่านต้องเข้าใจว่า

เราไม่สามารถที่จะเอื้อประโยชนํให้ได ้เพราะว่าผู้ท่ีเดือดร้อนต้องช่วยเหลือตัวเองส่วนหนึ่ง 

จะให้คนอื่นช่วยท้ังหมดไม่ได้ เพราะตรงนี๋ไม่ใช่ว่าทางเทศบาลไม่อยากจะช่วย เราก็ช่วยใน 

การนำรถไปช่วยโดยการนำนํ้าที่ประปา ส่วนเงื่อนไขทางระเบียบราชการมันเป็นในเรื่อง 

ของขั้นตอนของระบบราชการ ถึงแม้แต่บาทเดียวเราก็ไม่สามารถเบิกเงินไปซื้อให้ได้ แต ่

ส่วนเรื่องทางเทคนิคหรือการขอความอนุเคราะห ์อันนี้ต้องเป็นเรื่องที่ผู้บริหารแล้วก็ท่าน 

สท.จะต้องดูแลประชาชน อีกเรื่องนะครับ เพราะว่าอันน้ีต้องขอตอบตามหลักการเพราะ 

ไม,เช่นนั้น อย่างที่ท่านถามมาข้าราชการอย่างพวกผม มีหน้าท่ีทำตามขั้นตอนทางกฎหมาย 

เราจะไปคิดพิเศษนอกเหนือจากที่ระเบียบกฎหมายกำหนดไม่ได ้นั่นเป็นในเรื่องของคอน 

เน็กขั้นในเรื่องการดำเนินการส่วนตัว เพราะฉะนั้นผู้ที่เดือดร้อนก็เหมือนทุกเรื่องครับผู้ท่ี 

เดือดร้อนต้องด้ินรนช่วยเหลือตัวเองก่อนในส่วนหนึ่ง มันไม่ใช่ประเด็นว่า ใครจนใครรวย 

นำเรียนประมาณนี้ ท่านจะได้เข้าใจพวกผมด้วยว่าเราทำตามขั้นตอนทุกอย่าง ฝากท่าน 

สท.ด้วยครับ

นายอาจ ลังสกดุษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

-ในญัตติอื่นๆ นี้คงเข้าใจ คงเพียงพอ ครบแล้วนะครับ คุณเฉลิมพงษ ์กมลกลาง เชิญครับ



-๑๑-

นายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน์ สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมเฉลิมพงษ์ 

กมลกลาง สมาขิกสภาฯ เขตเลือกตั้งท่ี ๒ ก่อนอื่นผมต้องขอเกริ่นเป็นบางเรื่องนะครับ 

เรื่องงานเทศบาลเรานะครับช้ามาก ช้าจนผมสงสัยแล้วผมนำเรื่องมาประติดประต่อ 
ผมตามมาเป็นปีแล้วนะครับ ปีสองปีแล้ว ปัญหาที่เกิดขึ้นก่อนอื่นผมต้องขออภัย อาจจะ 

พาดพิงใครไปบ้าง ขออภัยเป็นอย่างยิ่งนะครับ ไมใต้ต้ังใจจะโจมดีใคร ไม่ได้ตั้งใจว่าจะให้ 

ร้ายใครนะครับ ขออนุญาตเข้าเรื่องเลยนะครับ ผมคิดว่าท่านนายกฯ การให้ขั้นหรือ 

ประเมินเงินเดือนของข้าราชการ ราชการผู้น้อยได้เยอะ ข้าราชการผู้ใหญ่ก็เยอะ ผมเห็น 
บ้านหลังน้ีเป็นบ้านหลังที ่๒ เทศบาลโนนสูงนะครับผมมาอยู่แค ่๓ ปีแต่ผมก็รักที่นี่ 

ผมอยากให้พี่น้องข้าราชการทุกท่าน คือผมแค่อยากให้แบ่งกัน มีอะไรก็เปิดใจคุยกันทุก 
เรื่อง เราคุยกันได ้อย่างเช่นขั้นนะครับ มันมีอยู่ ๙ คนใช่ไหมครับ ที่ผมพยายามสอบถามมา 

๙ คนที่ได้ และอีก ๔๙ คนท่ีไม่ได ้แต่ประเมินคนที่ได้แล้วได้อีกมันก็มี ผมไม่ขอเอ่ยซื่อนะ 

ครับมีอยู ่๓ ท่านและคนที่ย้ายมาใหม่ ผมไม่เข้าใจว่าท่านนายกฯ ใช้อะไรตัดสิน เป็นเรื่องที ่

อึดอัดมากๆ ตั้งใจจะพูดในสมัยวาระสุดท้ายก่อนที่จะหมดวาระ แต่ผมทนไม,ไหว คือปัญหา 

ที่ผมเจอมา มันมีปัญหาการร้องเรียนมันสำคัญนะครับ ฝากท่านเลขาฯ ด้วยนะครับ 

ช่วยพิจารณาแทนท่านนายกฯด้วยครับ ช่วยเดือนท่านด้วย อันไหนที่มันไม่ถูก ไม่ด ีเราก ็

ต้องช่วยๆ กัน เพราะว่าเราเป็นแค่ผู้อาศัย แต่ข้าราชการทุกท่านท่ีอยู่ที่นึ่เขาอยู่จนเกษียณ 

นะครับไม่ใช่อยู่แค่ ๔ ป ีผมก็ไม่ทราบว่าจะมีโอกาสมานั่งอยู่ตรงที่นี้อีกหรือไม่ ฝากแค่นี ้

ขอบคุณครับ

- ท่านเลขาฯ ช่วยตอบให้ท่าน สท.เฉลิมพงษ ์ท่านหน่อยครับ ขอบคุณครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

คือเรื่องของการประเมินนะครับ อันนี้ท่านถามนายกฯ ต้องตอบแต่ว่านายกฯ ท่านลาป่วย 
นะครับต้องเรียนว่าการประเมินข้ันเงินเดือนของพนักงานของรัฐนะครับ ผู้ที่มีหน้าท่ี 

ประเมินเลื่อนขั้นเงินเดือนก็คือ หัวหน้างาน หัวหน้าฝ่าย ผอ.กองนะครับเป็นขั้นตอนมา 

เพราะฉะนั้นคนที่จะได้ขั้นสูงขั้นตํ่า หรือว่าจะได้ ๐.๕ได ้๑ได ้๑.๕นั้น ก็อยู่ที่ผลการ 

ประเมินซึ่งเป็นคะแนนคิดออกมาเป็นอัตราส่วนร้อยละ เพราะฉะนั้นในรอบปีงบประมาณ 

หนึ่ง ก็คึอ ๖ เดือน จะได้ประมาณ ๗ คนที่จะได้ ๑ ขั้น นอกน้ันก็จะได้แค่๐.๕ เพราะอะไร 

เพราะว่าเม็ดเงินที่จะเอาไปจัดสรรให้ข้าราชการมันเป็นอย่างนั้น และในระเบียบก็กำหนด 

ไว้อย่างนั้นให้โควต้าไว้อย่างนี้ การให้คะแนนประเมินก่อนจะออกมาเป็นขั้นเงินเดือน ผู้ที ่

ประเมินก็จะเป็นหัวหน้าฝ่าย ผอ.กองที่เรียงลำดับกันมาจนมาถึงปลัดเทศบาลเป็นผู ้

กลั่นกรองอีกครั้ง เราจะมีคณะกรรมการ ๒ ชุด ชุดที ่๑ คือคณะกรรมการกลั่นกรอง กลุ่มนี ้

จะประกอบไปด้วย ผอ.กองต่างๆ เอาคะแนนจากหัวหน้ากอง ผอ.กองส่งมา มาพิจารณา 
กัน อีกกลุ่มหน่ึงก็คือ คณะกรรมการเลื่อนขั้นเงินเดือนที่เป็นฝ่ายบริหาร ก็จะพิจารณาตาม 

กลั่นกรองอีกที เพราะฉะนั้นจึงเป็นที่มาว่าคนที่ได้ขั้นก็จะอยู่ที่ข้าราชการประจำเป็นผู้ 

ประเมินนะครับ นายกฯ เป็นผู้ลงนามประกาศให้ได้เลื่อนขั้นเท่านั้น ฉะนั้นก่อนที่คะแนน 

จะถึงนายกฯ นั้นก็ต้องคุยกับข้าราชการประจำว่าเป็นมาอย่างไร เราจะไปว่าบอกว่านายกฯ 
ให้คนน้ันมากคนนี้น้อยไม่ใช่นะครับ คือหลักเกณฑ์การประเมินข้าราชการอยู่ที่การปฏิบ้ชิ 

หน้าที่ส่วนหนึ่ง เขาจะมีเรทของคะแนนแล้วก็มีเกณฑ์ว่าสม่ําเสมอไหม ลาบ่อยไหม ตั้งใจ 

ทำงานไหม ออกนอกสถานที่บ่อยไหมเราดูหมดนะครับ ลาบ่อยหรือไม่บ่อย ไม่ใช่คิดจะให ้
คนน้ีแล้วให้เลย แบบนี้โดนนะครับโดนร้องเรียน เพราะมันจะมีรายละเอียดของการ



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

-๑๒-
ประเมินอยู่ ปลัดเพ่ิมเติมได้นะครับ ฉะนั้นก็เป็นที่มาว่านายกฯ เป็นคนเซ็นเฉยๆ นะครับ 

อำนาจให้เป็น ผอ.กองต่างๆ ครับ

- เพิ่มเดิมอีกหน่อยไหมครับท่านปลัดครับ เชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สำหรับเรื่องนี้นะครับ เป็นเรื่องบริหารงานบุคคล จริงๆ เป็นอำนาจของผู้บริหารโดยตรงอัน 

นี้ต้องขอตอบด้วยความชัดเจน แต่ว่ามีข้อสงสัยในสภาฯ อาจจะมีการระบายทุกข์หรือไม่ 

โดนใจ ไม่ได้ด่ังใจอันนี้เป็นเรื่องปกต ิผมอยู่ตรงนี้มา ๒๖ ปีแล้วในฐานะปลัด เพราะฉะนั้นก็ 

จะเจอแรงเสียดทานเรื่องเหล่านี้เป็นประจำ ขออนุญาตนำเรียนในหลักการก่อน จะไม่พูด 

ชํ้าในทางท่ีท่านเลขาฯได้นำเรียนไปแล้ว นำเรียนเป็นขั้นตอนในระบบราชการก็จะมีตั้งแต่ 

หัวหน้าฝ่ายประเมิน ผอ.กองประเมินขึ้นมาตามโควต้า ในส่วนของผมขออนุญาตนำเรียนว่า 

ไม่ผิดปกติอะไร ก็คือผมก็จะให้เป็นการกระจายเพราะว่าเรามี ๗ กอง ๑ หน่วยตรวจสอบ 

น้องๆ หลายคนเขาจะรู้ว่าผมใช้ระบบการกระจาย เพราะทุกกองผมขออนุญาตเล่าว่า ทุก 
คนก็จะมองว่าตัวเองดีทุกคนนั่นแหละ ซึ่งไม่ผิดใครจะว่าตัวเองไม่ดีคงไม่ใช่ทุกคนว่าตัวเอง 

ดีหมดทำงานรับผิดชอบงานแต่ในมุมของผู้บริหาร เขาบอกว่าพิจารณาความดีความชอบ 

ท่านพิงภาษาไทยให้ชัดๆนะครับ ความดีดูจากการกระทำความชอบก็ดูจากการกระทำ 
ชอบมากชอบน้อยก็อีกเรื่อง แต่ในเรื่องของการพิจารณาความดีเขามีเกณฑ์ชี้วัดเป็นลาย 

ลักษณ์อักษรก็คือ สมรรถนะในการทำงาน ก็คือในเร่ืองของหัวข้อการประเมิน สั่งงานไป 
แล้วงานไม่ออกงานไม่เคลื่อน งานไม่ได้ก็ตามน้ันมันจะมีคนอยู่ ๒ ประเภทอันน้ีผมขอเล่า 

ในฐานะผู้บังคับบัญชาที่ผ่านงานมา ๒๖ ป ีบางคนมาทำงานต้ังแต่เช้ายันเย็นเห็นหน้า 

ตลอด แต่งานไม่ออก บางคนมาอาจจะหายบ้าง ไปธุระบ้างแต่งานออกอันนี้เป็นส่วนหนึ่ง 

แต่ส่วนมากแล้วอย่างรอบครั้งนี้ ท่านจะเห็นว่าทุกกองกระจายไปได้ทุกกอง กองละ ๑ คน 

เป็นอย่างตํ่า ฉะน้ันล้าดูโควตาเราจะบอกว่า ๗ กอง กับอีก ๑ หน่วย เราได้ทุกกองใช่ไหม 

ครับกองละ ๑ คน ส่วนผู้บริหารสูงสุดก็คือ ผมกับท่านรองปลัด ท่านนายกฯ ก็จะพิจารณา 
เพราะเป็นผู้ประเมิน ผมประเมินรองปลัดฯ ตามขั้นตอน เพราะฉะนั้นผมเช่ือว่าการทำงาน 

ตรงนี้ย่อมมีผู้ที่ผิดหวังและสมหวัง ผมก็หนักใจเพราะว่าของมันมีแจกไม่พอกันพูดกันตรง  ๆ

แล้วคนที่ได้ชั้าตรงนี้เป็นดุลพินิจของผู้บริหารตามลำดับชั้นที่ประเมินมา ของเราผมดูแล้วม ี

ตํ่ากว่า ๘๙ อยู่แค่คนเดียวหรือ ๒ คนเท่านั้นเอง ซึ่งบุคคลดังกล่าวมีการเรียกพบมีการ 

ตักเตือนไปแล้วว่า คะแนนประเมินเท่านี้การประพฤติตัวประมาณนี้ท่านต้อง ปรับปรุงตัว 

ล้าท่านรู้ว่าผมเรียกลูกน้องมาสั่งการอย่างไรท่านจะเข้าใจ คนไหนไม่พัฒนาไม่อะไรผมก ็

บอกให ้ผอ.กองไปเรียกประชุม เพราะผมให้นโยบายไปว่า ผอ.กองใหญ่สุดในกอง ฉะนั้นใน 

กองๆ หนึ่งท่ีจะให้โควตาไปจะส่งประกวดใคร เอามา ๑ คน เพราะฉะนั้นมันถึงมีข้อท้วงดิง 

ได้ยากว่าทำไมคนนี้ถึงได้ ล้าพูดกันตรง มันก็เป็นการกระจายอย่างบางกองจะขอ ๒ ขอ ๓ 

ก็ขอกันเข้ามาแต่ผมให้นโยบายไปแล้วว่าให้กระจาย ผมก็ให้เกียรติทุกกอง ปีนี้กองคลังได้ 

ไหม ได ้๑ กองช่างได้ ๑ สำนักปลัด ๒ เพราะว่าสำนักปลัดมีผู้บริหารก็คือผมด้วยในนั้นก็ 

คือท่านนายกฯ ได้ประเมินให้ อันนี้นำเรียนด้วยความเคารพว่า ในชั้นตอนของการประเมิน 

ผู้บังคับบัญชาประเมินตั้งแต ่ผอ.กองประเมินมา ผมคัดกรองเข้าประเมินกลั่นกรองของ 
เทศบาลที่นายกฯ เป็นคนแต่งตั้งตามอำนาจ ก็จะมีผม มี ผอ.กองที่ได้รับการแต่งต้ังมาไกล่ 

เกลี่ยคะแนนดูว่า เราจะดูเฉพาะคนที่คะแนนตํ่าจริง  ๆหรือสงสัยจริงๆ ส่วนในเร่ืองของการ 

ประเมินมาก็ให้เกียรติผู้บังคับบัญชาข้างต้น ผมจะมีการให้เรทผู้บังคับบัญชาไปว่าสูงสุด 
ตํ่าสุดตํ่าสุดประมาณเท่าไหร่ เพราะวำเราไมให้เหลื่อมลํ้ากันมากคนได้มากก็ห่างสูง คนตํ่าก็



-๑๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย 

เลขานุการนายกเทศมนตรี

ตั้าจนติดดิน แตกต้องคูเหตุผลด้วยว่า ถ้าผู้บังคับบัญชาให้เท่านี้ก็จำเป็นต้องเคารพ อย่าง 

ท่านรองฯ ท่านก็จะร่วมประชุมด้วย ท่านก็จะทราบเหตุผลว่าเพราะอะไร เราป้องกันการ 
ร้องเรียนว่าทำไมถึงไม่ได้ตามที่คาดหวังเพราะว่า มันมีจำกัดจริงๆ ผมจะบอกว่าสมบัติผลัด 

กันชม ในโอกาสหน้าเราตั้งใจทำงาน คนที่ถูกเสนอมาถ้าในกองไม่ขัดข้อง ผมให้หมด 

ส่วนตัวผมนะ แต่ถ้าในกองร้องบอกว่าคนนี้ทำไมถึงได้ในกองก็มีปัญหาไม่พอในใจอย่างนี้  

เตรียมตัวร้องเรียน แต่วันน้ี[นส่วนตัวผม ผมมองว่าผ่านกระบวนการการกลั่นกรองมาอย่าง 

ดีตามลำดับชั้น ถึงจะลำดับช้ันอย่างไรคนที่ไม่พอใจก็มีมันเป็นเรื่องปกติ ขออนุญาตนำเรียน 

ประมานนี้เพราะมันเป็นดุลพินิจของผู้บังคับบัญชา ขอบคุณครับ

- เชิญคุณเฉลิมพงษ ์ถามต่อเลยครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ขออนุญาตต่ออีกนิดครับคือท่ีผมสงสัยอยากจะทราบก็คือ คนที่ได้แล้ว ๒ ปึซ้อน ๓ ปีช้อน 
แล้วคนในกองทำอะไรไม่เป็นเลยหรืออย่างไรครับ และท่านเอาอะไรชี้วัดครับคนที่มายังไม่ 

ถึงป ีขออนุญาตเล่านะครับ ผมไม่ได้มาพูดด้วยตัวเองนะครับ ผมก็ถามที่อื่นว่าการประเมิน 

ท่านมันเป็นอย่างไรเขาก็ตอบผมมาว่ายกตัวอย่างนะครับจากที่อ่ืนเขาอยู่มา ๑๒ ปีได ้๒ ชั้น 

ต่อป ีผมขออนุญาตนะครับผมไมใด้คิดมากนะครับถ้าผมอยู่ที่นี่ไม่ได ้ผมขอกลับบ้านไปเตะ 

ฟุตบอลดีกว่า ถ้าทุกคนเห็นปัญหาแต่ไม่มีทางแก้มันก็อยู่กันไม่ได้ครับ เทศบาลโนนสูงจะ 
เจริญได้ไงถ้ามีแต่คนแบบนี้ ผมเป็นคนที่เห็นอะไรที่ผิดผมไม่นิ่งเฉยผมจะวิ่งเข้าหาผมไม่กลัว 

หรอกครับปัญหา ผมจะคุยได้ทุกเรื่องคุยกับทุกคนได้ ผมไม่มีการรังเกียจใคร ผมให้เกียรต ิ

ทุกท่านเสมอ แต่เรื่องนี้ผมได้ทราบมาผมก็พยายามฟ้งหูไว้หูแต่มันเริ่มกระทบกับองค์กร 

ของเรามันมีปัญหากับเราจริงๆ นะครับถ้าท่านยังเป็นอยู่แบบนี้ ยังมีอีกหลายเรื่องนะครับที่ 

พูดในที่นี้ไม่ได้ ผมอยากให้ทุกคนช่วยกันนะครับ ประคับประคองวันข้างหน้านะครับ ผม 

ไม่ได้อยากอยู่ไกลๆ หรอกผมอยากกลับบ้านไปเลี้ยงวัว ดูงานตัวเองที่บ้านสบายใจกว่า ผม 

ไม่ต้องมารับผิดชอบใคร รับผิดชอบลูกบ้องแค , ๗ -๘ คน แต่ผมก็ห่วงนะครับไหน ๆมาแล้ว 
ทำที่น่ีให้ดีท่ีสุดผมคิดแค่น้ีนะครับ ผมไม่ต้องการอะไร ผมไม่ได้ต้องการตำแหน่งในสมัย 

ข้างหน้า ไม่ต้องการอะไรทั้งนั้น ต้องการแค่พี่บ้องที่อยู่ด้วยกันที่น่ีเหมือนบ้านผมก็รักทุกคน 

ผมอยากทำให้มันดีนะครับ ขอบคุณครับ

- ขออนุญาตท่าน สท. นะครับ ผมเข้าใจปัญหานะครับ สท.ก็สะท้อนความคิดเห็นจากคน 
ใกล้ชิดหรืออาจจะคนบ้านเดียวกันนี่แหละเหมือน สท.เฉลิมพงษ์ ก็ดีนะครับท่านเป็นคนที ่
เอาใจใส่ต่อประชาชนแล้วก็สะท้อนปัญหาให้อันนี้ขอชื่นชมว่าท่านทำหน้าที่ สท.ได้ดีแล้ว 

คือรับทราบปัญหาของชาวบ้านหรือแม้แต่ข้าราชการประจำก็ได้นำเสนอให้ฝ่ายบริหารได้ 
พิจารณาผมจะรับเร่ืองนี้ไว้ทุกคนทราบแล้ว เดี๋ยวผมจะเรียนท่านนายกฯ อีกครั้งเรื่องการ 

พิจารณาชั้นเงินเดือนนั้น ผมอยากเรียนอย่างนี้ครับ ท่านที่อยู่ในที่ประชุมแห่งนี้ทราบครับ 

ว่า การพิจารณาชั้นตามที่ท่านปลัดแจ้ง คือมันมีแค่จำกัด รอบนี้จำกัด รอบที ่๑ จำกัด รอบ 

ที ่๒ ก็จะได ้๑ ชั้น กันทุกคน ข้าราชการประจำส่วนใหญ่จะได้ ๑.๕ ชั้นต่อปี ได ้๒ เขา 
เรียก ๒ ชั้น มันก็ไม่ได้เกินกันมากเม็ดเงินก็อยู่ที่จำนวนโควตาท่ีจะได้รับจัดสรร เพราะว่า 
มันให้กันทุกคนไม่ได้ แต่ว่าอาจมีบางคนที่ได้ซ้อนอย่างท่ีท่าน สท.เฉลิมพงษ์กล่าว อันนี้ก ็

อยู่ที่ดุลพินิจของการทำงานนะครับ เพราะว่าเราจะให้ได้ทุกคนหรือไม่นั้นเป็นไปไม่ได้ก็ช้ีน 

อยู่ที่ว่าจะให้ใครก็ต้องคิดนายกฯ ก็ต้องคิดเหมือนกันว่าคนนี้ทำไมถึงได้อีกครั้งแล้วคนน้ี



■6)ร^-

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต ์

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

ทำไมถึงไม่ได้เลย มันก็มีประกอบกับเกณฑ์การพิจารณา ว่าช้าราชการประจำต้องทำงาน 
มุ่งมั่น เสียสละ ต้องริเริ่มต้องสร้างสรรค์งาน ต้องนำเสนองาน ไม่ใช่เช้าชามเย็นชาม คนที ่

ทำอย่างน้ันก็จะได้แค ่๑ ขั้น ๑.๕ ขั้นอย่างนี ้คนที'ทำพิเศษหน่อยเข้าหลักเกณฑ์ก็จะได้เป็น 

๒ ขั้น นี้คือระบบราชการเป็นอย่างนี ้ขอให้ทุกคนเข้าใจว่ามันจะได้ครบทุกคนมันเป็นไป 

ไม่ได ้คนที่ได้ก็เป็นผลงานของเขาไป ส่วนคนที่ไม่ได้ก็ต้องน้อยใจแบบนี ้ผมก็เคยประสบ 

แบบน้ีเหมือนกัน สมัยรับราชการก็ต้องทำใจนะครับ ผู้บริหารไม่มองเห็นความสำคัญของ 

เราหรือความสำคัญของเราอาจจะสู้กับคนอื่นไม่ได้อย่างนี้นะครับ ซึ่งถ้าเกิดมีปัญหา 

ร้องเรียนมาก็สามารถตอบได้นะครับว่า ทำไมท่านถึงได้หรือไม่ได ้มันอยู่ที่คะแนนด้วย อัน 
นี้ขอเรียนให้พวกเราเข้าใจตรงกันด้วยว่าราชการมันมีขั้นตอนอย่างน้ีไม่ใช่ว่านายกฯ  เลือก 

จะให้คนนี้อย่างนี้นะ คนนี้ไม่ให้เลยไมใช ่ถ้าเขาร้องมานายกฯ ต้องตอบได้เราก็กลัวตรงนี้ 

เหมือนกัน ขอเรียนให้ทราบว่าระบบราชการมันมีท่ีมาที่ไป มีเหตุและมีผล ก็เรียนให้ที่ 

ประชุมทราบก่อนตรงน้ี ขอบคุณครับ

- ครับ คงเข้าใจแล้วนะครับท่าน สท.เฉลิมพงษ ์ครับ ขอเชิญท่านทวนครับ เชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายทวน 

สงกรานต์สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมมีเรื่องที่จะถามในวาระอื่นๆ เรื่องของเงิน 

งบประมาณเงินจ่ายขาดสะสมของเทศบาลตำบลโนนสูงเรา ม ี๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต ่

การจ่ายขาดเงินสะสมเราใน TikTok หรือในงานระเบียบกองคลัง การจัดการเงินเขาก็บอก 
ว่าใช้ได ้สมมุติว่า ๑๐๐% ใช้ได้ประมาณ ๘๐% เหลือ ๒๐% ก็ได้แบบนี้นะครับ แต่ของเรา 

ทำไมจ่ายขาดเงินสะสมต้องรอ ๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐บาท ไม่มีเงินออกสักบาทเลยครับพัฒนา 
โนนสูงเราไม่มีสักที่เลยที่ผ่านมาทางเทศบาลอื่นๆ ก็มีเขาใช้กันเหลือประมาณ ๑๐% ของ 

เงินจ่ายขาดเงินสะสมแต่ของเทศบาลโนนสูงเราผมดูแล้ว ก็สามปีกว่าที่เป็นสท.มารุ่นนี้ครับ 

ไม่เห็นมีใช้สักแปลงสักจุดเลยครับ อยากถามว่าเงินงบประมาณเงินจ่ายขาดเงินสะสมของ 
เราใช้ไม่ได้เลยหรือครับ เงิน ๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐บาทที่นายกฯ ว่าเงินยังไม่เช้าม ี๖- ๗ ล้าน 

แต่ละปีแต่ละงบประมาณนั้น ผมดูแล้วมันไปไม่ได้หรอกครับผมขอฝากถามในที่ประชุม 

ผมก็อึดอัดใจจริง ๆ ครับเร่ืองของงบประมาณพอประชุมแต่ละครั้งนายกฯ ก็บอกว่าม ี

เงิน ๖- ๗ ล้านเงินไม่เข้าแต่เงินจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลโนนสูงมี ๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐ 
แล้วมันใช้ไม่ได้เลยหรือครับ แต่ท้องถิ่นอื่นๆ เขาใช้มาเยอะแล้วครับเขาเปิดช่องทางให้แล้ว 

แต่เทศบาลของเราไม่มีเงินใช้เลยหรือครับ ขอถามในที่ประชุมแห่งนี้ผมสงสัยมานานแล้ว

- ท่านเลขาฯ จะตอบหรือจะให้ท่านปลัดตอบครับ เชิญท่านปลัดครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ขออนุญาตจากที่ท่านสมาขิกฯ ได้สอบถามต้องแยกตอบเป็น ๒ ประเด็น ผมจะตอบใน 

หลักการนะครับส่วนในเรื่องที่ว่า ทำไมถึงยังไม่จ่ายหรืออย่างไรนั้น ท่านนายกฯ ต้องเป็น 

คนตอบเองครับเพราะว่าเป็นนโยบายของท่านนายกฯ ส่วนในระเบียบเทศบาลตำบล 
โนนสูงของเรา ณ วันนี้ยอดเงินสะสมตามที่ท่านทราบมาก็ประมาณ ๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

อันนี้คือในส่วนของเงินสะสมนะครับไม่ใช่จ่ายขาด คือยอดเงินสะสม คลังเงินเมื่อก่อนเขา 
จะมีกันเงินมีเงินสำรองจ่าย เดี๋ยวน้ีสามารถเอาเงินสำรองมันม ี๒ ก๊อก แต่เดี๋ยวนี้ระเบียบ 

บอกจ่ายได้หมด แต่ในการที่จะดำเนินการจ่ายนั้นเป็นอำนาจของคณะผู้บริหาร ที่จะต้อง 

มาพิจารณาเรื่องโครงการแล้วก็ดูโครงการที่มีอยู่ในแผนเร่งด่วนประมาณไหนอย่างไร
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เสร็จแล้วก็ต้องมีการเขียนแบบ ออกแบบแปลนต่างๆ เพื่อนำเข้าท่ีประชุม ส่วนตอนที่จะ 

จ่าย เขาเรียกจ่ายขาดเงินสะสมนั้น จะต้องมีในการกันเงินไว ้เราเป็นเทศบาลอย่างน้อยก็ 

ต้องเหลือเงินไวไม่ต่ํากว่า ๑๐ ล้านอย่างตํ่า เมื่อก่อนเขาต้องมีหักเงินเดือน หักนั่นนี ่กันเงิน 

ไว้ ๓ เดือนเป็นอย่างน้อยถามว่าเงินของเรา ผมก็ตกใจเหมือนกันตอนย้ายมาว่า ทำไมรวย 
จังเงินสะสม แต่พอเรามาดูสถานการณ์ต้องขอนำเรียนท่าน ของเราโครงการที่ตกค้างมา 

ตั้งแต่ปีก่อนๆ ตอนนั้นสืบเน่ืองจาก ผอ.กองช่างเราย้ายไปดำรงตำแหน่งเพราะสอบได้ เราก็ 

จะมีเฉพาะเจ้าหน้าที่อยู่โครงการที่เร่งรัดก็ไม่ได้เท่าท่ีควร ตอนท่ีมาผมก็คุยกับ ผอ.กองช่าง 
ว่า โครงการไหนที่เราได้กันเงินไว้ เพราะว่าเฉพาะโครงการเก่านั้นเราก็ยังทำไม่ทัน ถ้าเราไป 

จ่ายขาดเงินทับๆ เข้าไปแล้วทำไม่ทันมันก็จะยิ่งเป็นปัญหา วันนี้ท่ีบอกว่าโครงการไม่ออก 

นั้น ต้องขอนำเรียนว่าไม่ใช่ เพราะว่าท่านคงจะเห็นว่าเดือนท่ีแล้วผมก็เพิ่งจะเซ็นเบิกไป ๔ 

หรือ ๕ โครงการใช่ไหมครับ ผอ.นันทํ เพราะฉะนั้นโครงการเราก็ออกเร่ือย ๆ เพียงแต่ว่า 

โครงการเราที่มันตกค้างสะสมมาน้ัน กันเงินตั้งแต่ป ี๖๕ แล้วก็กันปี ๖๖ แล้วก็มีเงิน 

อุดหนุนเฉพาะกิจ ที่เราได้มารอบ๗,๙๐๐,๐๐๐ ที่กำลังประกาศ e-biddingtพราะฉะน้ัน 

โครงการเราออกมาเร่ือย ๆ เดี๋ยวจะเห็นตอนที่เราประชุมแผนท่านจะเห็นว่า ผมก็ประชุม 

กับเจ้าหน้าที่เทศบาลบอกว่า ได้ยินแต่ข่าวว่าเทศบาลงานไม่ออก ผมก็ถามว่างานไม่ออก 

ตรงไหน เพราะงานเราตอนที่สรุปผลตอนงานไตรมาส มันก็จะมีการสรุปการเคลื่อนไหว 

โครงการเราออก กิจกรรมประเพณีต่าง ก็ถือเป็นโครงการ เพียงแต่ว่าอาจจะไม่เยอะมาก 
เท่านั้นเอง แต่ถามว่าเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น ต้องขออนุญาตให้ท่านนายกฯ มาตอบ 

เอง ผมตอบได้เพียงในหลักการว่าแนวนโยบายของท่านนายกฯ เป็นประมาณไหน ผมไม ่
กล้าพูดแทนท่านเดี๋ยวจะตอบเกิน อันนี้ขอนำเรียนท่านในหลักการคร่าวๆ เท่านี้ก่อน

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ขอเสริมจากท่านปลัดนะคะท่ีบอกว่าเงินมีเท่านี้นั้น หมายความว่าเวลาเราตั้งเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีอันนี้เราม ี๒ ประเด็นนะคะ คือตั้งเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่าย อันนี้ที่เราใช้ระหว่างปีนะคะเงินสะสมนั้นเราเอาไว้ก่อน สมมุติว่าปีนี้เราตั้งงบไว ้

๑๖๓ ล้านแล้วตอนนี้เงินเช้า ๑๐๐ ล้าน ใน ๑๖๓ ล้านตอนนี้เช้า ๑๐๐ ล้านเราจะสามารถ 

ใช้ได้แค ่๑๐๐ ล้าน แล้วอีก ๖๓ ล้านก็ยังติดลบอยู่ ก็คือประมาณการรายรับ ๑๖๓ ล้าน 

ประมาณการรายจ่ายเท่ากับ ๑๖๓ ล้าน จะสมดุล แต่เราต้องควบคุมงบประมาณ ก็คือ 

นายกฯ ปลัดฯ แล้วก ็ผอ.คลังเป็นผู้ช่วยเหลือในการควบคุมงบประมาณรายรับ รายจ่าย 
เราจะจ่ายเกินไม่ได้หมายความว่า ตอนนี้เข้ามา ๑๐๐ ล้าน เราจะจ่ายได้แค ่๑๐๐ ล้าน 

ตอนนี้ติดลบอยู ่๖๓ ล้านอันนี้คือข้อมูล ข้อเท็จจริงนะคะ แล้วนายกฯ บอกว่าเงินเข้า 

เหลืออยู่ ๕- ๖ ล้านนั่นหมายความว่าในระหว่างปีนะคะ เทศบัญญัติเพราะว่าคลังจะ 
วิเคราะทํให้ทุกๆ อาทิตย ์เพราะเราตั้งงบประมาณรายจ่ายแล้วรายได้เราไม่ค่อยเข้าเราก็  

ต้องควบคุมตรงนี ้เราจะมีรายจ่ายทุกวัน แต่รายรับเราเข้ามาเป็นเดือน รายรับเราสถานะ 

การเงินปัจจุบันนี ้ตอนนี้เราตั้งงบประมาณไว ้๑๖๓ ล้าน รายรับ ณ ปัจจุบันนี้เข้ามา ๑๐๘ 

ล้าน รายจ่ายเราจ่ายไป ๙๔ ล้าน ตอนนี้เราสามารถใช้เงินงบประมาณได้ ป ี๖๗ นี ้๑๓ 

ล้านนะคะ ณ ปัจจุบันตอนนี้คือติดลบอยู่ ๕๕ ล้าน ติดลบคืออะไรคะ คือรายรับเข้าไม ่
เท่ากับประมาณการรายรับ ในส่วนเงินสะสมนะคะ เราจะปิดบัญชี ณ สิ้นปี ๓๐ กันยายน 

ถึงเดือนธันวาคมนะคะ เราจะปิดบัญช ี๙๐ วัน ก็คือปิดว่ารายรับจริง แล้วจ่ายจริงเท่าไหร่ 

ถ้ารายรับจริงมากกว่ารายจ่ายจริงก็จะตกเป็นเงินสะสม แล้วส่งสมทบ ก.ส.ท. อีก ๑๐% 
คือเงินสะสมนี้เราเก็บสะสมมาตั้งแต่เป็นเทศบาลนะคะ ๘๐ ป ี๙๐ ปีนะคะ แล้วส่วนที่เรา 

ใช้ได้จริงๆนะคะ ในส่วน ๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐ ล้าน ไมใช่เราจ่ายได้ทั้งหมดนะคะ เพราะว่ามัน



-๑๖-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต ์

สมาชิกสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขาบุการนายกเทศมนตรี

จะรวมเงินฝาก ก.ส.ท. บวกทรัพย์สินเข้าไปไนระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ ส่วนที่เราจะจ่ายได ้

จริงเราจะต้องคำนวณตามระเบียบตอนน้ีจ่ายได้จริงคือ ๑๗๐ ล้านในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 

เราจะจ่ายโครงการจ่ายขาดเงินสะสมที่สภาฯ อนุมัติไปน้ัน ๗ โครงการแล้วก็ปีงบประมาณ 

๒๕๖๗ นี้อนุมัติไป ๑๐ โครงการรวมเป็น ๑๗ โครงการนะคะ เราก็ทยอยทำแล้วก็ทยอย 

จ่ายไปนะคะ ในส่วนที่เราจ่ายขาดได้เหลือ ๑๐% เป็นเทศบาลอื่นนะคะ การที่มีเงินสะสมด ี

ก็คือสร้างฐานะองค์กรให้เรามั่นคง เงินเดือนค่าใช้จ่ายประจำต่างๆ ไตรมาสแรกก็คือ ตุลา 

พฤศจิกา ธันวา เงินไม่เข้าเราต้องไปยืมเงินสะสม ไตรมาสที ่๒ เราไม่สามารถเข้าไปยืมเงิน 

สะสมได ้ถ้ามันติดลบเราก็จะไปคุยเรื่องระเบียบกับทางผู้ว่าฯ นะคะ ถ้าสมมุติว่าการจ่าย 

ขาดเงินสะสมเก่ียวกับการบริการสาธารณะสามารถเข้าแผน แล้วก็จ่ายขาดได้ค่ะ ก็ไม่ได้ 

ห้ามแต่ว่า เราก็จ่ายอยู่นะคะ ๑๐ โครงการประมาณ ๑๐ ล้านหรือเท่าไหร่นะคะประมาณ 
นั้น ก็คือ ๒ ปีงบประมาณ ถ้าไม่ทราบรายละเอียดยังไงก็ไปสอบถามที่กองคลังได้นะคะ 

สามารถตอบให้ได้ค่ะ ขอบคุณค่ะ

- ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับท่าน สท.ทวน จะถามต่อใชใหมครับ เชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ผมนายทวน สงกรานต์สมาซิกสภาเทศบาลนะครับ คือที่ผมถามเรื่องระเบียบของการจ่าย 

ขาดเงินสะสมนะครับ ที่ผมรู้มาคือท้องถิ่นอื่นๆ เขาใช้มา ๒-๓ ปีแล้วแต่เทศบาลโนนสูงเรา 

ไม่รู้เรื่องระเบียบอะไรเลยหรือครับว่าเขาใช้มานานแล้ว เขาเปิดช่องทางให้ใช้มานานแล้ว 

แต่ของเราเพิ่งรู้ระเบียบเขาหรือว่าอย่างไร หรือว่ากันเงินไว้เพื่อป้องกันการท่ีว่าไม่ทัน คือ 

เรื่องของงบประมาณนะครับ แต่ว่าท้องถิ่นอื่นๆ หรือว่าหน่วยงานอื่นเขารู้มาจาก TikTok 

เขาเปิดช่องทางว่าการใช้เงินจ่ายขาดเงินสะสมนี้มีช่องทางแล้ว แต่เทศบาลเราโครงการ 

แต่ละโครงการแล้วไม่มีงบออกมาเลยนะครับ อันนี้ผมไม่ได้พูดแต่ชาวบ้านเขาถามว่า 

โครงการต่างๆ ในเขตเทศบาลโนนสูงผู้บริหารชุดนี ้เทศบาลชุดนี้มี่โครงการออกมาเลย 

คือออกมาน้อยมาก แต่ตอนนี้ที่บอกว่าออกมา ๖ ๗ โครงการผมขอบอกว่าปีนี้เป็นป ี

สุดท้ายของเทศบาลชุดนี้แล้วนะครับ มีนาคมก็จะหมดสมัยแล้ว ผมไม,รู้ว่างานมันจะออกมา 

ปีไหนดูในแผนพัฒนาเทศบาลก็ป ี๖๘ ปี ๖๙ ที่ผมดูมีแค่แผน ๒ แผนนะครับ ผมขอฝากใน 
ที่นี้ว่า การบริหารจัดการปี ๖๘ ป ี๖๙ นี้สงสัยว่ามันจะเกิน ๖ เดือน ผมก็หมดสมัยแล้วนะ 

ขอบคุณครับ

- ผมขออนุญาตชี้แจงนะครับ คือท่าน สท.ทวนเป็นห่วงโครงการเงินจ่ายขาดนี ้ผมเช้าใจว่า 

มันมีความต้องการของชาวบ้านเสนอผ่านท่านมาหลายๆ เรื่อง ก็เก่ียวกับสาธารณูปโภค 
ไฟฟ้า ประปา ถนนหนทาง ท่อระบายนั้า ในส่วนนี้ตามที่ท่าน ผอ.คลังชี้แจงการจ่ายขาด 

เงินสะสมที่เป็นเงินตัวนี้แหละครับ ประมาณ ๗ ตัว ตอนนี้เราทำไปได้ก็หลายตัวแล้ว ตัวที ่

เพิ่มเดิมแผน ที่เราประชุมกันเรื่อย ๆ ที่ผ่านมาก็เพิ่มแผนขึ้นมาเร่ือย ๆ เนื่องจากความ 

ต้องการของพี่น้องประชาชน อันดับแรกนายกฯ จะเอาเงินไปทำให้เลยมันเป็นไปไมได้ 

ระเบียบมันไม่ให้ก็ต้องมีการประชุมแผน ประชาคมแผน เพิ่มเดิมแผนครั้งที่ ๑ ครั้งที ่๒ 

แล้วปรับนั่นปรับนี่เรื่อยมา อันนี้เพ่ิมเติมนะครับแล้วพอเพ่ิมเติมก็ต้องมีเงิน แล้วเงินที่จะ 
เอามาทำโครงการนี้มันเร่งด่วนไหม ดูยอดที ่ผอ.คลังแจ้งอันนี้เงินรายปีหรืองบประมาณนะ 

ครับ เงินประจำป ีแต่ถ้าเป็นสะสมเงินสะสมก็ต้องเข้าสภาจ่ายขาดเราจ่ายไปแล้ว ๗ ตัวนะ 
ครับ น่าจะ ๑๕ ล้านหรือเปล่า คือกำลังทยอยทำกัน แล้วที่ท่านขอเพิ่มมาอีกก็จะจ่ายขาด 

แต่ว่ามันก็ต้องมีแบบแผน มีแบบแปลน มี ปล.๔ ปล.๕ ก็ต้องขอความอนุเคราะห์กองช่าง 
ทำมาให้ด้วยอย่างนี้



-๑๗-
ถึงจะเข้าสภาฯ ได ้อีกโครงการหนึ่งที่ท่านนายกฯ คาดหวังก็คงทำไม่ไต้ก็คือ อาคาร 
สำนักงานหลังใหม ่เราคำนวณคาดการไว้ว่าเงิน ๒๐๐ กว่าล้านนี ้เราน่าจะจ่ายได ้๔ -๕๐ 

ล้านอาคารท่ีสวยงามเหมาะสม เป็นหน้าเป็นตาของคนโนนสูงแต่มันก็ยังจะล่าช้าอยู ่อันนี ้

ติดขัดทางสภาฯ ก็ต้องเข้าใจว่ามันเป็นเงินหลวง จะเอามาใช้ตามใจไม่ได ้มันต้องมีขั้นตอน 

มีแบบมีแผนนะครับ อย่างข้อเดือนร้อน เช่น ท่อนั้า ทางระบายนํ้าทำไมไม่ทำให้สักทีผมก็ 

ไม่รู้จะตอบยังไง เพราะ ๑ มันต้องมีประมาณการ ต้องมีวัสดุไปสร้างไปทำนายกฯ จะไปซื้อ 

ทำเลยก็ไมใต้อีก อันนี้มันติดขัดตรงระเบียบครับอันนี้คือข้อสำคัญ เราทำงานเราเน้น 

ระเบียบเป็นหลัก ไมให้ใครทำผิดอย่างเดียว ก็เรียนสภาฯ ชี้แจงให้ท่านที่ยังไม่ข้าใจว่ามัน 

เป็นอย่างนี้ครับอันนี้ตอบแทนท่านนายกฯ ครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับ ขอเวลาสักนิดนะครับ คือสภาฯของเราก็เป็นสภาฯพี่น้องนะครับ มาด้วยกันก็ต้ัง 

๑๑ - ๑๒ ที่นั่งเรามีอะไรเราก็มาคุยกัน ใครมีอะไรที่ได้รับมาจากชาวบ้านเดือดร้อนหรือ 

อะไรต่างๆ ท่านอาจจะมาถามในสภาฯ หรือถามผู้บริหารในระเบียบวาระอื่นๆ ผมก็เปิด 
โอกาสให้สมาขิกได้ฝากมีอะไรชี้แนะฝ่ายบริหารก็เชิญ เมื่อมีคนที่หนึ่งยกมือสอบถาม คนที ่

สองก็ยกมือพอชี๋ให้ท่านได้พูดได้ฝากแล้วมันก็ใช้เวลานาน ผมก็ไม่อยากให้ท่านได้ทำเป็น 

กระทู้เพราะมันจะหมดสมัยหมดวาระอีกไม่ก่ีเดือน อาจจะ ๗ -๘ เดือนก็เลยใช้วิธีให้ท่านได้ 

คุยกันแบบเป็นกันเอง เพราะฉะนั้นมีอะไรก็ฝากก็ถามหากมันเกินเวลามากเกินไปก็ให้เวลา 

คนอื่นๆ บ้างเพราะว่ามันมีวาระอยู่แค่ ๔ วาระ ๕ วาระส้ันๆ นะครับแต่ว่าเราคุยกันเรื่อง 

วาระอื่นๆ ยาวมากอาจจะรบกวนเจ้าหน้าที่และผู้ที่เข้าร่วมประชุมนะครับผมอยากให้เป็น  

กันเองฉะนั้นผมจะถามว่า มีสมาชิกท่านใดอยากจะหารืออยากจะฝากในวาระอื่นๆ อีก 

หรือไม่ครับขอเชิญคุณกิตติ ครับ

นายกิตติ พิมประสาร

สมาขิกสถาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  อันที่จริงผมไม ่

อยากจะถามนะครับเพราะมันกินเวลาไปมากแล้ว แต่ผมอยากจะร้องขอเรื่องลอก 
ผักตบชวาตรงคลองส่งชุ่มนั้าเทียมนะครับ ผมมีความเดือดร้อนเพราะเข้าหน้าฝนเดือนหน้า 

กว่าจะรอเข้าสภาฯ อีกผมคงไม่ได้พูด ผมฝากขอความอนุเคราะห์จากทางผู้บริหารว่าจะทำ 
ยังไง ก็ขอว่าอาจะมีค่าใช้จ่าย เพราะว่าไม่ได้อยู่ในแผนอยู่แล้ว อันนี้ผมร้องขอเลยนะครับ 

ว่าจะให้ช่วยบรรเทา ฝากไปทางผู้บริหารว่าจะให้ลอกยังไง เพื่อระบายนั้าให้ผม หลัง 

โรงเรียนพิทักษ์ไปจนถึงบ้านนายคูณ เพราะมีความเดือดร้อนจริงๆ เพราะเดือนหน้าก็เป็น 
หน้าฝนแล้ว ฝนชุ่มจริงๆ ผมก็ไม่มีโอกาสที่จะพูดวันนี้ผมก็ร้องขอท่านนายกฯ ไปโดยตรง 

นะครับ อาจจะมีค่าใช้จ่าย เพราะไม่ได้อยู่ในแผนอยู่แล้ว ขอความอนุเคราะห์บรรเทานะ 
ครับก็ขอให้เร่งด่วนทำให้ผมด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

สำหรับประเด็นฝากตรงนี้ขออนุญาตนำเรียนเลยนะครับว่า ผมมอบหมายทางงานป้องกัน 

แล้วก็สำนักปลัดได้ประสานติดต่อไปที่ป้องกันภัยตอนนี้เขาติดคิวอยู่ที่ชัยภูมิเขาส่ง 

เจ้าหน้าที่มาสำรวจแล้วเรียบร้อยนะครับ เราขอรถแม็คโครแขนยาว ๑๘ เมตร เพราะว่า 
แขนสั้นของเรามันตักไม่ถึงประสานไปแล้วรอคิวเฉยๆ ครับท่านก็เป็นทุกปีนะครับก็จะ 
ดำเนินการให้นำเรียนประมาณนี้ครับท่าน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- ครับ ขอเชิญคุณจีรายุฑย์ ปราชญ์ศรีภูม ิท่านรองประธานสภาครับ



~(3)๘_

นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

รองประธานสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอหารือ 
กับประธานสภาฯ และสภาเทศบาลนะครับเนื่องจากที่ผ่านมาเราประชุมกันเรื่องพื้นที่ 

โรงเรียนเทศบาล ๓ เพื่อปรับปรุงอาคารโรงพยาบาล การสรุปสมาชิกบางท่านก็ทราบบาง 

ท่านก็ไม่ทราบวิทยากรบางท่านก็ไปพูดว่าสมาชิก ๒-๓ ท่านไม่เห็นด้วยในการสร้าง 

โรงพยาบาลการหารือสรุปมันเป็นยังไงผมก็อยากจะปรึกษาหารือแล้วก็บันทึกลงไปในการ 

ประชุมด้วยครับ เพราะว่ามันมีสมาชิกบางท่านไม่ได้เช้าร่วมประชุมด้วยครับผมยังไม่รู้ว่า 
การหารือมันเป็นอย่างไร เพราะเห็นเงียบไปเลย การประชุมคร้ังที่แล้วหลังจากเรียกประชุม 

เสร็จแล้วยังไงต่อผมยังไม่ทราบแล้วก็มีชาวบ้านมีวิทยากรบางท่านไปพูดและสมาชิกบาง 
ท่านก็เอ่ยชื่อนะครับว่าม ี๒ -๓ ท่านไม่เห็นด้วยในการสร้างโรงพยาบาล มีสมาขิกบางท่าน 

เสียหายเลยอยากให้ประธานสภาฯ และสมาขิกรับทราบด้วยนะครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล
- ครับ ใครจะเป็นคนตอบ ท่านเลขาสภาฯ นะครับท่านปลัดฯ เชิญครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
เลขานุการสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ขออนุญาตตอบประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านสมาขิกฯ นะครับ สำหรับประเด็นนี้ผมขอ 

ตอบในฐานะปลัดเทศบาลที่ท่านนายกฯได้มอบหมายให้ประสานงานกับทางโรงพยาบาล 
โนนสูง ก่อนอื่นต้องทำความเข้าใจในเรื่องของสภาฯ ของขั้นตอนการดำเนินการก่อนแล้วก็ 

จะบอกข้อปัญหาอุปสรรคท่ีผมได้เจอกับตัวเอง เมื่อวานได้มีโอกาสเข้าร่วมประชุมเตรียม 

การรับรัฐมนตรีกระทรวงสาธารณสุขที่จะมาตรวจเยี่ยมโรงพยาบาลโนนสูงในวันที่ ๑ 
กรกฎาคมนี้ช่วงเวลา ๔โมงเย็น ในวาระการประชุมเมื่อวานนี้ผมกับแจ๊ค แจ๊คไปดูแลใน 

เรื่องของ อ.ป.พ.ร.เพราะท่านหัวหน้าหนามอบหมายให้แจ๊คไป แล้วผมไปแทนในฐานะท่าน 

นายกฯ ให้ไปท่านนายกฯ ติดภารกิจประเด็นที่จะนำเรียนเอาเรื่องเล่าเรื่องเดิมก่อน วันนี ้

ผมก็ไม่เข้าใจเหมือนกันว่าที่โนนสูงเราทำไมถึงเป็นแบบน้ี คือ ๑บ้านเราใช้ระบบการสร้าง 

กระแสแต่ไม่เอาข้อเท็จจริงมาพูด เมื่อวานผมก็เลยมีโอกาสชี้แจงกับทางที่ประชุมของ 

โรงพยาบาลมีการพาดพิงมีการกล่าวโดยการฟ้งข้อมูลที่ไม่ถูกต้อง ผมขอนำเรียนว่าจะใช้ 

คำพูดอย่างไรให้ไม่กระทบกับทางโรงพยาบาลและทางเทศบาลเรา ถ้าท่านได้ประชุมร่วมใน 
วันที ่๑๙ ที่ผ่านมาในส่วนของเจ้าหน้าที ่ที่เกี่ยวช้องกับทางนิติกรได้จัดประชุมมีคณะ 

ผู้บริหารเข้าร่วมมีสมาชิกเข้าร่วมมีผู้แทนจากโรงเรียน ท.๓ เข้าแล้วให้ทางโรงพยาบาล 
นำเสนอการขอใช้พื้นที่เพื่อก่อสร้างอาคารของโรงพยาบาลจำนวน ๕ ขั้น เรื่องเดิมสภา 

เทศบาลตำบลโนนสูงไต้มีมดิเห็นชอบ ให้โรงพยาบาลโนนสูงเข้าใช้พื้นที่ ขอมา ๓,๐๐๐ กว่า 

ตารางเมตร เทศบาลโนนสูงเมื่อวันท่ี ๒๘ มกราคม ๒๕๖๔ คือสภาฯ ชุดเก่าได้มีมดิอนุญาต 

ให้ใช้ไปแล้ว โดยมีเงื่อนไขว่าจะต้องทุบอาคารห้องคลอด ซึ่งโรงพยาบาลก็เป็นผู้เสนอเอง 
แต่ต่อมา ณ วันปัจจุบัน ทราบข่าวว่าตอนนั้นอนุมัติเป็นอาคาร ๓ ขั้น แต่วันนี้อยู่มากลับใจ 

เปลี่ยน เพราะทราบข่าวว่าทางโรงพยาบาล เล่าให้พิงตอนนำเสนอว่ามีการขอที่จะเป็น 

อาคาร ๕ ขั้น ซึ่งเพิ่มเดิมเป็นอาคารขนาดใหญ่กว่าเดิม แล้วจะนำเรียนที่ประชุมเพื่อที่จะ 

ขอใช้พื้นท่ีเพิ่มเดิม สืบเนื่องจากในการดำเนินการขอฝากเป็นข้อคิดในฐานะที่ทุกคนเป็น 

สมาชิกสภาเทศบาลโนนสูง ตอนนี้ข่าวลือออกไปที่ผมทราบ อาจจะลือว่านายกฯ ไม่ให้บ้าง 
สมาชิกสภาฯ บางท่านไม่ให้บ้าง หรือแม้กระทั่งเมื่อวานปลัดฯ ไม่ให ้ผมก็เลยชี้แจงกับท่ี 

ประชุมบอกว่า ตามกฎหมายก่อนอำนาจที่จะให้บุคคลใดเข้าใช้พื้นท่ีของเทศบาลนายกฯก็ 

ไม่สามารถตัดสินใจผู้เดียวได ้อย่างผมนี่ยิ่งไม่เกี่ยวเลยข้าราชการเรามีหน้าที่แค่เชื่อมโยง 
ตรวจสอบรายละเอียดเบื้องต้นก่อนเข้าสู่สภาฯ เพราะฉะน้ันอยู่ดีๆ จะให้เข้าสภาฯ โดยไม่ม ี

การกลั่นกรองคงเป็นไปไม่ได้เพราะทุกคนก็จะบอกว่าถึงเวลานายกฯ ไม่รับผิดชอบเลยปลัด



-๑๙-

ไม่รับผิดชอบเลย โยนมาให้สภาฯ ตัดสินใจอย่างเดียวอันนี้คือคำพูดมันก็คงไม่ใช ่ตอนน้ีข่าว 

ลือออกไปว่าเทศบาลโนนสูงไม่ให้ ผมก็เลยแย้งในที่ประชุมเมื่อวานน้ีถ้าใครบอกว่าเทศบาล 

โนนสูงไม่ให้!ดยนายกฯ หรือปลัดไม่ให ้ขออนุญาตท่านกล่าวเท็จ เพราะว่าอนุมัติไปแล้ว 
ตั้งแต่สภาฯ ชุดเดิมคือให้ไปแล้วแต่เงื่อนไขที ่๒ ผมแจ้งท่านอย่างนี้ว่าวันนี้โรงพยาบาล 

โนนสูงท่านจำได้หรือไม่ญัตติที่ประชุมเมื่อวันที่นายอำเภอเข้าประชุมด้วย คือวันที่ ๑๙ ที ่

ผ่านมาตอนท้ายท่านนายอำเภอบอกว่า เมื่อมีการถกปัญหากันแล้ว ท่านสท. ที่เข้าท่ี 

ประชุมหวังว่าคงได้ยินผมไม่พูดซํ้าว่าหากประสงค์จะขอเพิ่มท่านจะต้องทำตามเงื่อนไขเดิม 

คือตอนที่จุดที่เสนอเข้านั้นจากเดิมต้องทุบห้องคลอดใช่ไหมครับคืออันที่เข้ามาในสภาฯ คือ 

ต้องทุบห้องคลอด แต่อันที่มาเสนอใหม่น้ีคือไม่ทุบห้องคลอดแต่จะวัด ณ จุดใหม ่ผมก็ตอบ 

ในแง่ของกฎหมายไปว่า ถ้าอย่างน้ันไมใช่เป็นการขอเพิ่มแต่เป็นการขอใหม ่เพราะคำว่าขอ 

เพิ่มคือขอจากที่เดิมแล้วขอเพิ่มไปอีกตอนนี้เป็นการเริ่มนับ ณ จุดใหม่ผมก็บอกว่าหากท่าน 

จะขอใหม่ท่านจะต้องตั้งเรื่องเข้ามาใหม่ เพราะว่าสภาฯ ชุดเดิมมันไม่ตรงตามเง่ือนไขที่ 

สภาฯ ชุดเดิมเขาอนุมัติมันไม่สามารถทำได ้มันต้องตั้งเรื่องให้สภาฯ ชุดปัจจุบันเป็นคน 

ยกเลิกมติเก่าออกแล้ว ถ้าเห็นด้วยก็อนุมัติใหม ่ผมก็แจ้งคุณหมอไปไม่รู้กี่ครั้งแต่ตอนนี้ผม 

มองว่าวันนั้นในที่ประชุมท่านนายอำเภอฝากข้อคิดไว้สำคัญที่สุดที่ผมยึดก็คือว่า ท่าน 

นายอำเภอบอกว่าเพื่อให้เกิดความเป็นธรรมทั้ง ๖ ฝ่ายและเพื่อไม่ให้เกิดความไม่เข้าใจกัน 

ให้วิศวกรผู้ที่ออกแบบก็คือ สสจ.ผู้ที่ออกแบบวิศวกรของ สสจ.เป็นคนมาวัดว่าสร้างได้หรือ 
ไม่ได ้เขาก็มาวัดแล้ววันนั้นก็ดูแล้วเขาก็บอกว่าได ้พยาบาลถามวันนั้นว่าจะยกให้เมื่อใด 

ผอ.นันทํก็อยู่กับผมวันน้ัน ผมจึงบอกไปว่าได้งบหรือยัง ถ้าได้งบแล้ว เทศบาลไม่ได้ยกที่ให ้

นะจะยกอำนาจการใช้พื้นที่ให้ ผมก็ฝากไปนำเรียนคุณหมอด้วย แต่เขาไม่ได้คุยกันหรือ 

เปล่า พอประชุมเมื่อวานก็มาบอกเดี๋ยวถ้าปลัดป่วยบ้างต้องเช้าโรงพยาบาลบ้าง  ทำไมแช่ง 

ผมแล้วผมไม่ไต้เกี่ยวเลย ผมก็บอกว่าถ้าให้พูดชัดๆ ผมก็บอกว่าถ้าทำงานใหญ่ใจต้องเหี้ยม 

แล้วทำไมถึงไปพิงข้างนอก เพราะวันนี้ท่านก็ยังไมได้ส่งข้อมูลใหม่มาแล้วรู้ได้อย่างไรว่าสภา 

เทศบาลไม่ให้ผมก็ถามเขาอย่างนี ้แล้ววันนี้มาพูดกันให้เสียหายหมดเลย แล้วจะมาบอกว่า 

นายกฯ โยนให้สภาฯ ปลัดโยนให้สภาฯ ผมก็ต้องตอบเขาในที่ประชุมว่าผมไม่ได้โยน ผม 

นำเรียนข้อเท็จจริงให้พิงว่าไม่ใช่อำนาจของนายกฯไม่ใช่อำนาจของปลัดอำนาจก็คือทุก 
ท่านที่น้ังอยู่ตรงนี ้แต่วันนี้ยังไม่ส่งข้อมูลให้พวกเราพิจารณาเขาก็เลยเข้าใจแล้วผมเลย 

ขอร้องเขาว่าอย่าเพ่ิงตีโพยตีพายไปก่อนบ้านเราชอบเป็นอย่างนี ้ชอบไปพิงแต่ข้างนอกไม ่

พิงข้อเท็จจริงขออนุญาตนำเรียนด้วยความเคารพ ผมอยู่ในสถานการณ์เหมือนผมเข้าไป 
ประชุมแล้วโดนยำอยู่คนเดียวพูดตรงๆ ภาษาบ้านเราสายตา ๖๐ คนนั่งมองผมกับแจ๊คอยู่ 
สองคน ผมบอกว่าทำไมถึงคิดกับเทศบาลอย่างนั้น ประเด็นมันไม่ใช่ว่าขอเพิ่มเท่าไหร ่

ประเด็นคือเราต้องทำให้ถูกต้องยังไม่รู้ว่าโรงพยาบาลจะขอมาแบบไหน เพราะวันท่ีเราลง 

ไปดูวิศวกรก็บอกว่าทำได้ใช่ไหมครับ ถ้าเขาทำมาไม่ตรงตามที่วิศวกรบอก เขาอยากขอเพิ่ม 

ถ้าสภาฯ เราพิจารณาว่าไหน ๆ ก็ไหน ๆ ถ้าเขาอยากขอเพิ่มจะให้ก็ให้ไม่ได้ว่าอะไร ผมแค ่

เล่าสู่กันพิงว่า ท่านไปคาดเดามากเกินไปแล้วเกิดความหวาดระแวงกัน ผมรับหน้าเสื่อผมก็ 

ไม่รู้จะพูดยังไง ก็ต้องอธิบายตามข้อเท็จจริง ท่านอย่าไปมองข้าราชการมองพวกผมว่าไม่ให้ 
แล้วเหมือนผิดยังไงไม่รู ้ส่วนประเด็นที่พาดพิงว่า ท.๓ อย่างนั้นอย่างนี้ เพื่อไม่ให้เกิดความ 

แตกแยก เพราะโรงเรียนถ้าพูดเรื่องความจำเป็นมันจำเป็นหมดนะครับไมใช่จำเป็นเฉพาะ 

โรงพยาบาลที่นายอำเภอให้ข้อคิด ผมก็ไม่อยากแตกประเด็นออกไป ท่านต้องเข้าใจว่าคน 

จากโรงเรียนเทศบาลอยากให้ท่าน สท. เข้าใจว่าโรงเรียนเทศบาลเปรียบเสมือนลูกของ 
เทศบาล ลูกอยู่ในพื้นท่ีของเทศบาลโดยชอบธรรม เหมือนเรามีลูก ๑ คน เรามีที่ดินอยู ่

๑ แปลงให้ลูกอยู่ วันหน่ึงจะมีการเปลี่ยนแปลงกลับมีการต้ังคำถาม
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สมาขิกสภาเทศบาล

เหลือเกินว่าทำไมต้องเชิญโรงเรียนประชุม ผมก็ไม่เข้าใจว่าถ้าเทศบาลจะเปลี่ยนแปลงอะไร 

ทำไมเราจะบอกกล่าวเล่าสิบลูกเราไม่ได้หรือ เรามีสีทธึ๋ท่ีจะบอกลูกเราว่า วันนี้พ่อจะให้ 

ที่ดินเราที่เขามีประโยชน์นะมาอยู่กับเรา แต่ต้องบอกให้เขาทำใจให้เขารู้ตัวหน่อย ผมก็นำ 

เรียนในที่ประชุมอย่าไปติดใจกับกระบวนการ ติดใจแค่ว่าผลลัพธ์ได้หรือไม่ได้ เราจะต้องอยู ่
กันต่อไปมันไม่ใช่ว่าพอไมใด้โครงการนี้หรือเห็นต่างเห็นแย้งกลายเป็นทุกคนเป็นศัตรูหมด 

เขาให้พูดน้อยผมก็เลยรีบจบ เพราะว่าอยากเล่าให้ทุกท่านฟ้งว่าเราไม่มีเจตนา ผมก็พูดคำ 
หนึ่งว่า ผมเป็นปลัดเทศบาลจะไม่ให้ห่วงโรงเรียนเทศบาลเลยหรือ ประโยชน์มันมีหมดนั่น 
แหละ แล้วที่ประชุมวันนั้นผมก็ปิดท้ายว่า ไม่ได้บอกว่าจะไม่ให้แต่ข่าวมันเพี้ยนไปหมดเลย 

กลายเป็น สท.บางคนไม่ให้กลายเป็นนายกๆ ไม่ให้ปลัดไม่ให้ผมก็งงว่าทำไมถึงเป็นอย่างนี ้

สุดท้ายอำนาจอยู่ที ่สท.ทุกท่านผมก็ไม่อยากแนะนำว่าคุยนอกรอบก่อนไหม เพราะถือว่า 
เป็นไปตามขั้นตอน ขอนำเรียนว่าผมได้ช้ีแจงไปประมาณนี้ครับ ทุกคนสบายใจได้ว่าผมตอบ 

ในฐานะปลัดเทศบาลแล้วก็ดูแลคนของเรา แต่ไม่เคยปฏิเสธการพัฒนา สุดท้ายก็แล้วแต่ 

ท่าน สท.ทุกท่าน เราอย่าไปมองว่าโยนให้นะครับถ้าบอกว่าโยนให้แสดงว่าท่านไม่กล้าใช ้
อำนาจท่าน ท่าน สท.ต้องกล้าใช้ดุลยพินิจแล้วก็ตัดสินไปเลย ท่านจะบอกว่าผมไม่มีสิทธิ ้
ปลัดไม่มีสิทธี้จะพูดอะไรไม่ได้เลยไม่ใช่ ผมก็นำเรียนท่านเป็นข้อมูล ส่วนการยกมือเป็นของ 

ท่าน สท. ต้องหนักแน่นครับอย่าไปเรรวน ขอนำเรียนประมาณน้ีครับ

- ครับ เชิญท่าน สท.ทวน สงกรานต์ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมเป็น 

คณะกรรมการประชุมในโรงเรียนเทศบาล ๓ คือมีฃ้อพาดพิงถึงสท.นะครับแต่ทุกท่านก็คงรู ้
ว่าเมื่อปี ๖๔ ผมก็อยู่ในเขตสท.พื้นท่ีนั้น ในป ี๖๔ ผมก็ได้ประชุมและก็ได้อภิปรายท่าน 

ประธาน ณ ขณะน้ีท่านก็อภิปรายเหมือนกันผมยังจำได้ทุกถ้อยคำในปี ๖๔ นะครับที่เรา 

อภิปรายวันนั้น ผมไม่ใช่ว่าผมคัดด้านไม่ใช่ว่าผมโต้แย้ง แต่เร่ืองที่เป็นมาที่ท่านสงสัยท่านที่ 

ยังไม่รู้ระเบียบการไม่รู้เรื่องที่เป็นมานะครับ คือเรื่องที่โรงพยาบาลจะสร้างตึกในป ี๖๔ จะ 
สร้างตึก ๓ ชั้นนะครับงบประมาณ ๗๓ หรือ ๗๕ ล้านผมจำไม่ได้เขาตั้งงบขึ้นมาแต่ว่าเรื่อง 

ก็เงียบหายไปคือมันเรื่องของภายในผู้หลักผู้ใหญ่ผมก็ไม่รู้แต่ที่รู้  ๆมาก็พูดไม่ได้ในท่ีนี้ครับ 

ณ ที่นี ้วันนี้โครงการน้ีผมก็เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๓ เป็นเสียง 

สะท้อนของโรงเรียนและในเขตชุมชนแสนสุขและชุมชนในเขตพื้นที่ตรงนั้นนะครับ ผมไม่ได้ 

คัดค้านผมไม่ได้โต้แย้งแต่ผมเสนอว่าในส่ิงแวดล้อมต่างๆในรายละเอียดก็ขอให้ชี้แจงกันมา  

ให้รายละเอียดกันมาโครงการของ สส.นำมาจัดสร้างโครงการโรงพยาบาลเป็นสิ่งที่ดีนะครับ 

สส.สมัยนี ้แต่นำมาเหมารวมว่า สท. ไมให ้สท.คัดค้านอย่างนี้ผมว่ามันไม่ยุติธรรมกับผม 

และ สท.เทศบาลเหมือนกันนะครับ คือเรื่องนี้ตอนนั้นประธานเป็น สท.ที่นึ ่ป ี๖๔ ก็ได้ 

ประชุมร่วมกันและอภิปรายด้วยกันท่านประธานอภิปรายวันนั้นผมยังจำได้ว่าท่านอภิปราย 

เรื่องอะไร เรื่องของโครงการก็สนับสนุนว่าโรงพยาบาลจะใหญ่ชี้นมีการรักษาพยาบาลมาก 

ขึ้นโรงพยาบาลเมืองคงขามสะแกแสงก็จะมาโรงพยาบาลโนนสูงโรงพยาบาลใหญ่ชี้นก็เป็น  

สิ่งที่ดีแต่ผมแย้งสักหน่อยว่าตอนที่ประชาคมนั้นเขาประชาคมพร้อมเทศบาลโนนสูงของเรา 

ประชาชนของเรามี ๙,๗๓๐ คนแต่เขามาวิเคราะห์ว่ามีประชาคมมาแล้ว ๑,๗๐๐ คน ผมก็ 

แย้งเขาว่าประชาชนของเราม ี๙,๗๓๐ คน มีคนเห็นชอบ ๑,๗๐๐ คนมันเห็นชอบ ๕๕.๕% 
ผมแย้งนิดหน่อยเท่านั้นเอง แต่ผมก็สนับสนุนว่าการรักษาประชาชนเป็นสิ่งดี ทั้ง สส.ให ้

งบประมาณมาก็ดี แต่ทางโรงพยาบาลเหมือนที่ท่านปลัดพูดเขาทำไม่ถูกขั้นตอนการนำเข้า 

สู่สภาฯ ก็ทำไม่ถูก เขาจะมาบอกให้เรายกให้มันทำไม่ถูกนะครับ เขาต้องมาขอใซ้พื้นที่เรา



-๒๑-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ไม่ใช่มาถามว่าจะยกให้[รงพยาบาลไหม แล้วมาพาดพิงถึง สท.ว่าคนนั้นไม่ให้คนนื้ไม่ให ้ทำ 

ให้มันถูก ให้มันโปร่งใสอย่างนี้เท่านี้ละครับ ก็เป็นเร่ืองที่พาดพิงมาว่า สท.คัดค้านไม่เห็น 

ด้วยอันนี้มันก็ไม่ถูกผมขอพูดในสภาฯ แห่งนี้เลยนะครับเรื่องน้ีมันไม่ถูก เขามาขอเราไม่ใช ่

ให้เรายกให้แบบนี้นะครับ ให้มาขอให้มันถูกต้องนะครับพี่น้องที่อยู่โรงพยาบาล ฝากไว ้

เท่านี้ครับท่านประธาน

- ครับ ท่านจีรายุฑย์ จริงๆ แล้ววันนั้นผมก็เข้าประชุมด้วยนะครับ มีการประชุมเมื่อสมัยที่ 

แล้วนะครับ สภาฯ ชุดที่แล้วนะครับไม่ใช่ชุดนี ้มีการนำเสนอโดยโรงพยาบาลเกี่ยวกับการ 

ก่อสร้างตอนนั้นพื้นที่เดิมมันไม่ได้กว้าง ไม่ได้ยาว ๕ ชั้น มันแค ่๓ ชั้นเขามายื่นเรื่องมา 

ประชุมใหม่ มาประชุมในช่วงที่ผมไปโรงพยาบาลเลยไม่ได้มาประชุมร่วมด้วย ทีนี้ผมก็ต้อง 

ยึดเอาหลักเดิม เมื่อเขายื่นมาเมื่อครั้งที่ขอมติที่ประชุมสภาฯ ผมก็ยกให้นะครับแต่ก็ม ี

อภิปรายบ้างเล็กน้อย เพราะช่วงนั้นก็ใกล้ๆ จะหมดวาระ อีกอย่างก็ถือว่าเป็นการ 

ช่วยเหลือพี่น้องประชาชนส่วนรวม ที่เขาเจ็บไซ้ได้ป่วยก็จะไม่มีพื้นที่รักษาพยาบาลอาจจะ 

คับแคบไป เมื่อมีโครงการนี้มาเราก็สนับสนุนยกมือให้ก็ถือว่าผ่านไปก็เป็นเวลา ๓-๔ ป ีถึง 

มามีโครงการนี้ก็กลับมาอีกพื้นที่ก็เปลี่ยนแปลงไป คือใช้พื้นท่ีเพิ่มจาก ๒ ชั้น สร้างเป็น ๕ 

ชั้น ก็ต้องมาคุยกันใหม่แต่ถ้าหากว่าเอาระดับเดิมหรือในโครงการเดิมเนื้อหาเดิมผมก็โอเค 

แต่ถ้าหากเราจะมาเปลี่ยนแปลงอะไรต่างๆ ก็ต้องมาคุยกันใหม่ อันนี้เล่าให้พิงในฐานะที่ผม 

เป็นสมาชิกเมื่อตอนนั้นนะครับจากป ี๕๕ ถึงป ี๕๙ แล้วก็มาถึงป ี๖๔ รวมแล้วช่วงนั้น 

ระยะมาตรา ๔๔ ทั้งหมด ๙ ปีอยู่กับคุณสุระพงษ์ วัชระสุขโพธี๋ด้วย ท่านทวน สงกรานต์ 

ด้วยและก็ผมที่อยู่สมัยที่แล้วทั้ง ๓ ท่านนะครับ ถือว่ามันผ่านไปแล้วนะครับเรามาชุดใหม ่

ก็ต้องว่ากันใหม่เพราะมันมีเคสมาอย่างน้ีนะครับเชิญครับท่านจีรายุฑย์เพิ่มเดิมอีกไหมครับ

นายจีรายุ'ทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

รองประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

^นายอุดม เป้ากลาง

สมาขิกสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย 

เลขานุการนายกเทศมนตรี 
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- ไม่มีแล้วครับ ผมแค่อยากให้ถกกันในสภาฯ เพื่อที่จะได้บันทึกลงในรายงานการประชุม 
สภาฯ ผมไม่อยากให้มันเงียบไปครับ ท่านสท.ทวนแล้วก็ปลัดได้ชี้แจงแล้วผมแค่อยากให้อยู ่

ในรายงานการประชุมแค่นั้นเองครับ

- มีสมาชิกท่านไหนจะอภิปรายอะไรเพ่ิมเดิมอีกไหมครับเชิญท่านสท. อุดม เป้ากลางครับ 

เชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ท่านผมอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมขอฝากนิดเดียวครับฝากท่านเลขาฯ 
แจ้งท่านนายกฯ ด้วยครับคือฝากให้ไปตัดต้นไม้ทางไป ก.การช่างพอดีไปทุ่งนาแล้วเห็นมัน 
พาดสายไฟ ตรงทางไปบ้านตาชมครับตรงทางรถไฟ ขอฝากเท่านี้ครับผม

- รับทราบครับ

- การประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว

ขอปิดการประชุมครับ

ปิดประชุมเวลา...... ๑๖.๐๐.......น.

(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง) 

ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง
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กรกฎาคม ๒๕๖๗

(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงชี่อ) กรรมการ

(นายกิตต ิพิมประสาร) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงชีอ)

(นางพรรณา กลินกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม
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(นายอาจ สังสกฤษณ์)
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